
Proletari din toate țările, uniți-vă! In acest an în industria ușoară
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'irniig liberă
Controlul 
semințelor

La laboratorul regional de con­
trol al semințelor din Galați, 
activitatea este în toi. Aici sînt 
analizate probele de semințe tri­
mise de unitățile agricole socia­

liste. în clișeu : To­
varășele Rodica Ho- 
reangă, Elena Solo­
viev și M. Aurelia, în 

timpul lucrului 
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Și în timpul iernii

Producții mari

țpteoeupâ/u ACTUALE

ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ

într-una din pauzele Consfătuirii 
pe țară a țăranilor colectiviști, to­
varășul Mihai Bejan, președintele 
gospodăriei colective din comuna 
Bod, discuta cu cîțiva participant. 
Veni vorba despre cantitatea de lap- 

>te care se mulge zilnic, de la fiecare 
< vacă, în unitatea din preajma Brașo­

vului. Tovarășul Bejan a scos un car­
net din buzunar și a comunicat o ci­
fră care indica o producție ridicată.

— Vă rog să precizați, tovarășe 
președinte — interveni unui din in­
terlocutori — în ce perioadă sc obți­
ne această producție ?

Răspunsul a venit de îndată :
— La noi, cantitatea de lapte care 

se mulge vâra nu se deosebește a- 
p-oape de loc de cea care se reali­
zează în cursul iernii.

Intr-adevăr, la Bod — șl în nume­
roase alte unități agricole socialiste

— datorită bunei desfășurări a ier- 
nării animalelor, nivelul producției 
acestora se menține ridicat și în a- 
ceastă perioadă. Pentru aceasta se 
fac pregătiri din timp (se asigură 
cantitățile necesare de furaje și în 
deosebi de nutrețuri însilozate, se 
pregătesc adăposturile etc.) iar în 
timpul întreținerii animalelor în adă­
posturi se urmărește că programul 
zilnic să fie respectat cu strictețe.

în unele unități, în deosebi în re­
giunile Oltenia și Argeș, animalele 
nu sînt îngrijite și hrănite așa cum 
se cuvine. De aceea și producțiile de 
lapte care se realizează nu sînt pe 
măsura posibilităților. Lucrul acesta 
trebuie să stea mai mult în atenția 
consiliilor de conducere ale gospo­
dăriilor colective care — sprijinite 
de comitetele executive ale sfaturi­
lor populare raionale, de zootehni- 
cieni și medici veterinari — pot asi­
gura o mai bună iernațe a animale­
lor.

Multe depind de colectiviștii care 
lucrează în fermele zootehnice. Ei 
cunosc cel mai bine ce trebuie fă­
cut pentru ca animalele să dea pro­
ducții ridicate, să fie într-o stare de 
întreținere bună. Se știe că vacile 
consumă cu mai multă plăcere atunci 
cînd silozul este în amestec cu alte 
suculente, cum ar fl sfecla de zahăr, 
tăiețeii de sfeclă, dovlecli etc. De 
asemenea, unele nutrețuri grosiere 
(cocenii, paiele, pleava etc.) pot fl fo­
losite mai deplin de animale dacă 
sînt tocate și date ca hrană în ames­
tec cu furajele însilozate. Pentru a 
asigură o furajare rațională nu se 
cere decît inițiativă. La cursurile a- 
grozootehnice care sînt în plină 
fășurare, crescătorii de animale 
învăța multe lucruri folositoare 
să le prindă bine în munca pe 
o desfășoară zi de zi în ferme.
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La școala recoltelor bogate
BACĂU (de la corespondentul nos­

tru) — Anul trecut, Ia gospodăria 
colectivă din satul Davideni, raionul 
Tg. Neamț, peste 150 de colectiviști 
au urmat cursurile agrotehnice. Apli- 
cind în munca lor cunoștințele do- 
bîndite, colectiviștii din brigada con­
dusă de Pantelimon Savu au obținut 
de pe o suprafață de 11 ha. o pro­
ducție de 7.500 kg. porumb boabe 
ha. Recolte mari în urma aplicării 
practică a cunoștințelor căpătate 
cursurile agrotehnice au realizat 
colectiviștii din comunele Țibucani, 
raionul Tg. Neamț, Homocea, raionul 
Adjud, Dochia, raionul Piatra Neamț 
și altele.

Succesele obținute anul trecut i-a 
determinat pe tot mai mulți colec­
tiviști să se înscrie lat- cele 548 
cercuri agrotehnice care funcționează 
în gospodăriile colective. în raionul 
Roman, aproape toți cei 2.971 colec­
tiviști înscriși frecventează cu regu­
laritate cursurile agrotehnice. La 
multe gospodării colective a fost 
predată și lecția a 8-a. In afară de
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In aceste zile prin 
regiunea București

Se fetc cunoscute învățămintele
Consfătuirii colectiviștilor

ORADEA. — în aceste zile în sa­
tele regiunii Crișana se desfășoară 
acțiuni menite să facă cunoscute oa­
menilor muncii din agricultură în­
vățămintele Consfătuirii pe țară a 
țăranilor colectiviști și experiența 
unor unități fruntașe.

La căminele culturale și colțurile 
roșii ale gospodăriilor colective din 
Sînnicolau Romîn, Mărtihaz și Ho- 
morog din raionul Salonta partici- 
panții la consfătuire Teodor Maghiar, 
Erou al Muncii Socialiste, președin­
tele G.A.C. din Mădăraș și Vasile 
Cîrtea, președintele G.A.C. din Bă- 
tăr, s-au întîlnit cu colectiviști. La 
întîlniri ei au vorbit despre reco­
mandările consfătuirii și despre ex­
periența unităților pe care le con­
duc în cultura legumelor și dezvol­
tarea sectorului zootehnic. în urma 
discuțiilor și a propunerilor colec-

tiviștilor, consiliile de conducere ale 
gospodăriilor colective Ghiorac, Sa­
lonta. Taploș, Ținea și altele au ho- 
tărît să mărească terenurile desti­
nate culturilor de legume, stabilind 
un șir de măsuri pentru sporirea 
producției la hectar.

(Agerpres)

LOCALITATEA PODUL 1LOAIEI
CONECTATĂ LA SISTEMUL ENERGETIC

NAȚIONAL

IAȘI (de la corespondentul nostru). 
— Localitatea Podul Iloaiei a fost 
conectată la sistemul energetic na-

Se vor prelucra de trei ori 
mai multe fibre sintetice

• Se introduc în fabricație noi sortimente • Țesături 
cu aspect plăcut, neșifonabile, cu rezistență mărită la pur­
tare • Primele articole tricotate din rolan

Noutăți 
din comerț

★★

MĂRFURI NOI IN MAGAZINE

cercurile agrotehnice, pe lingă că­
minele culturale funcționează un nu­
măr de 464 cicluri de conferințe, la 
care iau parte peste 34.000 de ță­
rani muncitori, precum și peste 2.200 
sfaturi agrotehnice, organizate în 
circumscripții electorale la care iau 
parte circa 35.000 de cetățeni.

Deși sîntem după jumătatea lunii 
ianuarie, in unele raioane, învăță- 
mîntul agrotehnic nu și-a început 
încă activitatea In raioanele Bacău 
și Tg. Neamț, frecvența este nesatis­
făcătoare la cercurile agrotehnice. In 
raioanele Adjud și Moinești sînt 
cămine culturale unde nu au fost des­
chise nici pînă acum cercurile plani­
ficate. Comitetele executive ale sfatu­
rilor populare respective trebuie să ia 
deîndată măsuri pentru remedierea 
acestei situații.

culturile intercalate
In acest an, gospodăriile colective 

din regiunea Dobrogea și-au propus 
ca întreaga suprafață destinată cul­
turii porumbului pentru boabe să fie 
cultivată, intercalat, cu fasole și do- 
vleci. Colectiviștii au prevăzut în 
planurile de producție ca paralel cu 
sporirea producției de porumb să 
obțină cite 300 kg fasole sau 8.000 
kg dovleci la hectar.

In anul 1961 în Dobrogea s-a cul­
tivat fasole printre rîndurile de po­
rumb pe 80.000 hectare, iar dovleci 
pe 60.000 hectare. S-a obținut astfel 
o producție de 500 vagoane de fa­
sole și 15.000 vagoane de dovleci, 
afara recoltelor de porumb.

Conferința pe țară a scriitorilor

în

Mîine dimineață va începe în Capitală Conferința pe țară a sorii- 
t orilor.

La lucrările conferinței vor par ticipa delegați ai secțiilor de creație 
și filialelor Uniunii Scriitorilor, pre cum și un număr de invitați.

Conferința va dezbate problemele actuale ale literaturii precum și 
sarcinile ce revin literaturii în lum ina obiectivelor trasate 
al Ill-lea al P.M.R. 
în patria noastră.

în vederea desăvîrșirii construcției
de Congresul 
socialismului

De la începutul producerii lor, ar­
ticolele din fire sintetice fabricate 
de industria noastră ușoară și-au cu­
cerit treptat-treptat, un binemeritat 
loc. Ele fac bună vecinătate, în vi­
trinele și rafturile magazinelor, cu 
produsele din bumbac, mătase, lină, 
rivalizînd uneori cu acestea, impu- 
nîndu-se cumpărătorilor prin varie­
tatea modeleloir, contexturilor, dese­
nelor și a culorilor.

în acest an, cantitatea fibre și 
fire sintetice folosite în industria 
textilă ' va crește de 3 ori față de 
1961. Acest lucru va fi posibil, așa 
cum de altfel s-a prevăzut, prin in­
trarea în funcțiune a fabricii de fi­
bre sintetice rolan de la Săvinești.

Prelucrarea în cantități sporite a 
fibrelor și firelor sintetice de diferite 
tipuri, și în special ancelor polinitri- 
lacrilice — tip rolan — solicită, din 
partea cercetătorilor, tehnicienilor și 
a celorlalte cadre din sector, eforturi 
sporite privind elaborarea celor mai 
adecvate procedee tehnologice, crea­
rea de articole specifice acestor fibre.

La întrebarea noastră : Ce măsuri 
au fost luate pentru a realiza din 
fibrele sintetice produse variate și de 
o calitate cit mai bună ? ne-a răspuns 
pentru început tovarășul VASILE DU­
MITRU, director al Direcției tehnice 
din Ministerul Industriei Ușoare.

— Măsurile preconizate de Minis­
terul Industriei Ușoare pe linia ex­
tinderii folosirii fibrelor sintetice 
privesc atît lărgirea gamei de sorti­
mente din fibre poliamidice (relon), 
cit și prelucrarea fibrelor polinitri- 
Iacrilice, care constituie un element 
nou de tehnologie. Numărul sorti­
mentelor din fire relon a sporit prin 
introducerea în fabricație a unor noi 
articole, ca: bluze scămoșate pentru 
femei, îmbrăcăminte din fire relon 
supraelastice, haine de ploaie, bluze 
de vînt și altele.

O atenție deosebită s-a acordat, 
de către organele tehnice din mi­
nister șl de către specialiștii Institu­
tului de cercetări textile, prelucrării 
fibrelor de tip rolan. Probele făcute 
la Institutul de cercetări textile, în 
cursul anului trecut, cu aceste fibre, 
ne-au permis să stabilim din timp con­
dițiile tehnice necesare prelucrării lor. 
Au fost fixate procesele tehnologice, 
precum și utilajele cu ajutorul cărora 
se vor prelucra acestea. Au fost puse 
la punct și difuzate întreprinderilor 
documentațiile privind procesele teh­
nologice și rețetele de vopsire elabo­
rate de asemenea, la Institut. In ca­
drul planului de măsuri al Ministeru­
lui, pentru prelucrarea fibrelor polini- 
trilacrilice, figurează și 
ce se vor produce.

Aceeași întrebare am 
varășului GH. CAZAN, 
neral al Direcției industriale lină și 
mătase 
toarele:

— în 
articole 
care 45 
lină în 
rolan și 
duselor 
fonabile 
purtare, 
zare pe

an fibrele sintetice. Ce s-a iăcut pen­
tru îndeplinirea acestei sarcini de 
plan? Au fost create 23 articole din 
fire cardate în amestec cu fibre 
tip rolan dintre care 10 au fost 
contractate, urmind să apară în ma­
gazine în cursul primului semestru 
al anului. Pe baza probelor experi­
mentale făcute de Institutul de cer­
cetări textile, ne propunem ca pînă 
la 15 februarie 1962 să realizăm, din 
fire de iînă pieptănate în amestec 
40 la sută cu aceleași fibre sinteti­
ce, stofe pentru rochii în diverse de­
sene, stofe pentru costume. Aceste 
articole prezentate comerțului spre 
omologare și contractare vor intra 
în fabricația de 
1962.

Din fibrele 
de la stația 
de cercetări chimice, 
45 la sută lină, s-au și făcut probe, 
în prezent, continuă filarea fibrelor 
din terel în amestec cu lină la fila­
tura „Octombrie Roșu"-Ghimbav și 
la Fabrica de postav din Buhuși, ur­
mind ca din acestea să se realizeze 
țesături pentru fuste uni, în carouri 
și țesături pentru costume.

Adresată altui interlocutor, tova­
rășului ION POPESCU, director ge­
neral al Direcției de tricotaje și con­
fecții, întrebarea, noastră a 
al treilea răspuns.

— Printre problemele ce 
să fie rezolvate în aceste 
și aceea a creării condițiilor 
unor întreprinderi, printre 
numără „Tînăra Gardă" din 
„Varga Katalin"

Marile magazine din Capitală au 
fost aprovizionate cu o serie de noi 
sortimente de mărfuri, care au fost 
expuse la cel de-al treilea Pavilion 
de mostre. Este vorba de modele noi 
de tricotaje de lînă și bumbac mer- 
cerizat produse de fabricile „Tînăra 
Gardă" și „Ion Fonaghi", pantofi tip 
balerin, cu talpă flexibilă .pentru fe- 
mei, executați la fabrica „8 Mai* 
Mediaș, noi modele de pantofi băr­
bătești livrate de fabrica „Ștefan 
Plavăt" etc. în curînd vor mai fi 
puse în vînzare blănuri-imitații de 
astrahan, sacoșe pentru voiaj și gea- 
mandane din policlorură de vinii, 
modele noi de termose etc.

EXPOZIȚIE DE ALBITURI

serie

tiP 
pilot

în semestrul II

terel primite 
a Institutului 
amestecate cu i

I
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cu care maseAtenția și dragostea 

din ce în ce mai largi din țara 
noastră înconjoară activitatea scri­
itorilor constituie pentru ei un mo­
tiv de adîncă satisfacție. In același 
timp ele le amintesc de îndatorirea 
lor de onoare de a munci cu tot ela­
nul, cu toate forțele creatoare pen­
tru a-și da contribuția, 
toți oamenii muncii, la 
construcției socialiste.

In lupta dusă sub 
partidului pentru combaterea con­
cepțiilor ideologice străine, pentru 
triumful deplin aț ideologiei socia­
liste, scriitorilor, ca și celorlalți in­
telectuali din țara noastră, le revin 
sarcini deosebit de importante. In 
hotăririle Congresului al lll-lea dl

împreună cu 
desăvirșirea

conducerea

țional, Tn momentul de față electri­
cienii și montorii sînt ocupați cu 
terminarea lucrărilor de conectare a 
altor două localități rurale și anume 
Scobîlțeni și Lețcan.

ALTĂ FABRICĂ DE PRODUSE LACTATE

INTRATĂ IN FUNCȚIUNE

Ieri s-a deschis la etajul II al ma­
gazinului universal „București" o 
expoziție de albituri cu vînzare. în 
cadrul acestei expoziții sînt prezen­
tate modele noi de țesături pentru 
lenjerie de pat și de corp, pînză al­
bită, șifon, 
Expoziția va 
lună de zile.

zefir, poplin, damasc, 
fi deschisă timp de O

SORTIMENTEALTE
DE PRODUSE ALIMENTARE

Ministerul Comerțului a omologat 
o serie de noi sortimente de produse 
alimentare, care vor fi puse in cu- 
rînd în vînzare. Este vorba de: berea 
blondă „Caraiman", cîrnați din car­
ne de mistreț, ruladă „Dobrogea* . 
cu carne de berbec, iepure cu măs« 
line în cutii de 250 gr. și altele.

Partidului — 
muncă și de 
nostru popor 
cuprinse și sarcinile actuale ale lite­
raturii noastre realist-socialiste.

Orientarea spre marile teme ale 
actualității, patosul cetățenesc, stră­
dania de a înțelege și de a reflecta 
veridic noile aspecte ale realității, 
slujirea neprecupețită a idealurilor 
oamenilor muncii, înțelegerea per­
spectivelor grandioase ale mersului 
nostru înainte și lupta activă pentru 
transpunerea lor în viață, iată che­
zășiile viitoarelor izbînzi de creație 
ale literaturii noastre.

Succes deplin lucrărilor Conferin­
ței pe țară a scriitorilor.

măreț 
luptă 
muncitor

program de 
al întregului 

sint

ele se 
pentru 
masă, 
acestea

află gar- 
ceai și 
bibelouri 
au fost 

de
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La întreprinderea „Balanța"-Sl- 
biu, se iau tot mai multe măsuri pe g 
linia acțiunii de înlocuire a me- 8 
talelor cu mase plastice. In 8 
clișeu : lăcătușul Gh. Lascu iu- | 
crează la montarea balanței semi- 8 
automate de 1 kg. în construcția | 
căreia s-au utilizat numeroase re- 8 
pere din mase plastice.

A. CONSTANTINESCU

BAIA MARE. — In localitate a fost 
dată în funcțiune o nouă fabrică de 
produse lactate. Această întreprindere 
va aproviziona populația orașului cu 
lapte de consum, iaurt, brînză de 
vaci, smîntînă, unt și alte produse 
lactate. Utilajul modern cu țâre este 
înzestrată permite mecanizarea pro­
cesului tehnologic, obținerea unor in­
dici superiori de productivitate a 
muncii. (Agerpres)

articole noi. Printre 
nituri din porțelan 
cafea, servicii de 
fine etc. Multe din 
prezentate la ultimul pavilion 
mostre și s-au bucurat de aprecie­
rea largă a vizitatorilor, care, 
chestionarele completate, și-au 
primat dorința de a le vedea cit 
curînd în magazine.

In cursul acestui an producția 
articole din sticlă și porțelan 
simțitor față de 1961. Intre 
vor fi fabricate 40 milioane de 
de articole din sticlă.

PRIME DE VECHIME

5 APARTAMENTE PE ZI

In anul trecut constructorii 
șantierele orașului Onești au 
folosință 1860 apartamente.

de 
dat 

S-au 
construit astfel în medie cite 5 apar­
tamente pe zi. Printre alte obiective 
date in folosință se numără 
plexul școlar profesional, o 
elementară cu 16 săli de clasă 
altele. In prezent, constructorii 
crează din plin 
mente. Au mai 
mele lucrări la 
continuă cele dc 
care va avea 420 locuri. Va 
construcția unui restaurant-cantină 

clădirii poștei.
ARTICOLE NOI DIN STICLA

pe 
in

com- 
școală 

Și 
Iu- 

la alte 700 aparta- 
fost executate ulti- 
noul cinematograf, 
la spitalul orașului 

începe 
Si

Șl PORȚELAN

în fabricile de sticlărie și porțelan 
au intrat zilele acestea în producție 
industrială aproape 200 de modele și

in 
ex- 
mai

de 
crește 
altele 

bucăți

HUNEDOARA (de la coresponden­
tul nostru). — La Combinatul side­
rurgic, a început ieri împărțirea pri­
melor de vechime pentru muncitorii, 
inginerii și tehnicienii cu activitate 
îndelungată. După calculele făcute, 
volumul primelor de vechime care 
se distribuie în combinat se ridică 
la peste 6.400.000 lei. Tovarășul Gh. 
Roman de la furnale, care are o ve­
chime de 27 de ani va primi o primă 
de 6.790 lei, iar furnalistul Victor 
Pal — 2.800 Ici. Importante sume 
vor primi oțclarii Traian Bîrlea, A- 
lexandru Nojogan. laminatorii Cor­
nel Pleșa, Vasile Zăvălaș și alți zeci 
de lucrători.

AL 1.000-LEA VAS

CONSTANȚA (de la corespondentul 
nostru). — Ieri. în fața docului plu­
titor al Șantierului Naval Maritim, 
se adunaseră mulți muncitori, 
neri și tehnicieni. Evenimentul 
care au ținut să-l sărbătorească 
prezența lor era intr-adevăr 
sebit : andocarea pentru diferite o- 
perații curente a celui de al 1.000-lea

ingi- 
pe 

prin 
deo-

rolan. Sînt deci

CL. RADULESCU

(Continuare in pag. a 5-a)

sortimentele

adresat-o to- 
di rector ge-

de crearea unor 
specifice fibrelor 
în curs de rea-

urmează 
zile este 
necesare 
care se 
Capitală,

din Cluj, „Textila 
Roșie“-Brașov, „Drapelul Roșu“-Sibiu, 
pentru a se ocupa 
modele de tricotaje 
tip

găsit un

sugestii, propuneri

Timp de trei zile, la restauran­
tul ,,1 Mai" din Capitală s-a des­
fășurat concursul pentru stabili­
rea soiurilor superioare de cartofi 
destinați consumului. în prezent 
juriul — alcătuit din specialiști ai 
Ministerului Agriculturii, Ministe­
rului Comerțului și Centrocoopu- 
lui analizează părerile consuma­
torilor exprimate prin numeroase­
le formulare completate, urmind 
să anunțe peste cîtevâ zile rezul­
tatele concursului. în clișeu : 
Aspect din timpul degustării pre­

paratelor din cartofi.
Foto i A. CONSTANTINESCU

care ne-a declarat urmă-

anul 1962, vor fi create 
noi de țesături tip lină, 
articole vor fi fabricate 

amestec cu fibre 
terel, care conferă 

aspect plăcut, sînt neși- 
și au rezistență mărită la 
De aici, rezultă larqa utili- 
care o vor căpăta în acest

Păreri

yr

Larga consultare a părerilor oa­
menilor muncii asupra celor mai di­
verse probleme dc interes cetățe­
nesc. constituie unul din mijloacele 
cele mai eficiente pentru perma­
nenta îmbunătățire a activității în 
diferitele sectoare de servire publi­
că. Cunoscînd aceasta, ne propunem 
ea ~ la rubrica pe care o inaugu­
răm astăzi — să publicăm părerile

vas de la înființarea docului și 
acum.

MANIFESTĂRI CULTURALE

piuă

TIMIȘOARA (de la corespondentul 
nostru). — Ieri seară în sala „Ma­
xim Gorki", a avut Ioc un concert 
simfonic extraordinar dat de Filar­
monica de stat „Banatul", cu con­
cursul violonistului Ion Voicu, artist 
emerit și al dirijorului Iosif Conta. 
Concertul s-a bucurat de succes.

★
IAȘI (de la corespondentul nos­

tru). — Aseară Opera de stat a 
prezentat un spectacol extraordinar 
cu 
cerea 
Rolul 
pretat 
nova, 
Sofia 
s-a bucurat dc succes.

șt propunerile cetățenilor, reieșite 
din consultarea acestora, asupra bu­
nei serviri în domeniul comerțului, 
sănătății, cooperației meșteșugărești, 
alimentației publice, etc., asupra 
modului în care aceștia sînt primiți 
de către instituțiile și organele care 
au contact direct și permanent cu 
publicul larg, asupra felului de gos­
podărire a orașului, străzii sau ca­
sei lor, asupra normelor de bună 
conviețuire, etc. Cu alte cuvinte, 
această rubrică va găzdui opiniile 
cetățenilor asupra celor mai variate 
probleme, ca și răspunsurile diferi­
telor organe privind măsurile luate 
ca urmare a propunerilor cetățe­
nești, Cititorii noștri își pot aduce 
un substanțial aport scriind redac­
ției asupra problemelor de larg in­
teres cetățenesc.

Pentru început, vom dezbate o 
temă care preocupă pe fiecare din­
tre noi: cum ne 
în care locuim.

jama bleu. Toată strada e acum a 
gospodinelor care vin sau se duc la 
piață și a prichindeilor ce se fugă­
resc și țipă, așteptînd să împlineas­
că... vîrsta școlară.

Intrăm în blocul A-l, scara B.
De ce tocmai aici ? Intr-ade­
văr, alegerea a fost întîmplă- 

toare, dar nu și scopul vizitei. Am 
văzut cîteva crîmpeie exterioare, a- 
cum vrem să cunoaștem și viața in­
terioară a blocului care reunește 20 
de familii. ,

gospodărim blocul

Cel care n-a 
pe arterele 
demiei

mai fost de mult 
din spatele Aca- 

Militare va

.Carmen" de Bizet, sub condu- 
muzicală a lui Radii Botez, 
femenin principal a fost inter- 
de mezzosoprana Lili Iorda- 

solistă a Operei de Stat din 
(R.P. Bulgaria). Spectacolul

CUM VA FI VREMEA ?

dePentru zilele
22, 23 și 24 ianua­
rie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vremea se 
va răci ușor mai 
ales in nordul 
tării. Cerul va fi 
variabil. In nor­
dul Transilvaniei 
vor cădea prccipi-și in Moldova 

tații izolate. Vint slab pină la po­
trivit din vest și nord-vest. Tcm- 
peraturilt- minime vor fi cuprinse 
între 0 și minus 10 grade iar 
cele maxime între minus 4 și 
plus 6 grade.

avea 
fără-ndoială o surpriză. Căci intr-un 
timp relativ destul de scurt deco­
rul acestui cartier „de periferie" — 
cum era denumit altădată 
schimbat ca prin farmec ; 
frumoase și impunătoare își 
siluetele pe cenușiul cerului de iar­
nă, vestind trecătorul că aici s-a 
născut un nou cartier bucureștean. 
într-adevăr, cvartalul „Drumul Ta­
berei", format din 17 corpuri de 
clădiri, numără peste 3.000 de lo­
cuitori. Un adevărat mic orășel...

E dimineață. A trecut însă ora 
cînd bărbații își aprind prima țigară 
în drum spre autobuz, sau cînd co­
piii aleargă spre școală săltîndu-și 
ghiozdanul în spinare. Acunj e „ora 
gospodinelor". Și n-ar trebui să te 
uiți la ceas ca să știi că ora tre­
buie să fie în jurul lui 9. Ți-o spune 
însăși pulsația orășelului ; e dea- 
juns să te uiți la blocul A. La cî- 
teva ferestre, horbota așternutului 
scos la aerisit se-nfioară de frigul 
de-afară. O mină nevăzută stre­
coară prin crăpătura unei perdele 
un ghiveci de flori și-l pune pe per­
vaz : dacă n-au parte încă de 
soare, măcar aerul să nu lipsească 
florilor. Puțin mai încolo, un căp- 
șor ciufulit a răsărit dintr-o pi-

— s-a 
blocuri 

înalță
— Uf, apă caldă... Vine, nu vi­

ne!... Vine, nu vine...

Sunăm la o ușă : la apartamentul 
28. Ne-a deschis Angela Tutunaru, 
învățătoare la școala de 7 ani nr. 
87. Am intrat într-o cameră îngri­
jită și plăcută, în care răsunau din 
cînd în cînd acordurile unei man­
doline... în miniatură. Gazda explică 
veselă :

— Fetița mea face solfegii. Nu i-a 
fost bine și n-am lăsat-o să meargă 
la școală. Eu am cursuri după- 
amiaza și acum o mai ajut pe mama 
la gospodărie. E adevărat că trebu­
rile de gospodărie ar putea fi ușu­
rate prin... gospodărire. Uite, de 
pildă, blocul nostru are la subsol și 
spălătorie și uscătorie. Dar ce fo­
los? Nu le putem utiliza. în sta-

P. RĂDUȚ

(Continuare în pag. 2-a)
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Cronică 
dobrogeană i

■ ■
; • în ultimii doi ani, în regiunea :
; Dobrogea, s-au 'construit 42 de j 
! școli și 317 noi săli de- clasă. Față ■ 
: de anul școlar 1948—1949, nuntă- ;
■ rul elevilor care frecventează azi ; 
; școlile elementare și medii a eres- : 
I cut cu 44.896, iar cel al cadrelor !
■ didactice, cu aproape 2300. Pentru ■
■ ridicarea nivelului cultural al ma- ; 
; selor, în anii puterii populare s-au ; 
; creat 670 de biblioteci. înzestrate : 
1 cu peste 1.000.000 volume. Totodată, ■ 
î numai anul trecut, s-au construit ;
■ în regiune 53 cămine culturale noi. :
■ * 48.412 familii de muncitori și ! 
: colectiviști posedă la ora actuală ■
• aparate de radio, iar în alte 22.728 j
■ case au fost instalate difuzoare. în ■ 
; anii Republicii, au fost radioficate ;
■ 110 localități.
: • Construcția de locuințe a cu- ■
; noscut și în această parte a țării ! 
; un avînt deosebit. 45.000 colecti- : 
: Viști locuiesc în case noi și spa- j 
: țioase (unii le-au renovat pe cele •
■ vechi). ;
j • 200 sate dobrogene au fost e- J 
; lectrificate. Numeroși locuitori : 
; și-au introdus lumină electrică. Nu- ; 
: mărul caselor* în care strălucește ; 
: azi becul electric a trecut de ■ 
: 10.500.
; • O grijă deosebită s-a acordat ■
■ și asistenței sanitare : 420 unități ; 
; sanitare, încadrate cu 637 medici și ;
■ 1617 cadre medii sanitare, veghea- ■
• ză la sănătatea oamenilor muncii, j
; «în trecut, vestită prin drumu- ;
■ rile ei desfundate și noroioase, Do- ;
■ brogea numără azi multe drumuri ■
• asfaltate sau pietruite. La finele j 
: anului 1960, lungimea șoselelor as- Ș 
: faltate era de 377 km. în ultimii ;
■ doi ani, s-au executat lucrări de ; 
; reparare și întreținere pe 842 km. ■

V. DOBROGEANU ; 
: corespondent voluntar ;

Din sălile
Pedeapsă bine meritată

Cinci ani închisoare corecțională 
— sună sentința. Pedeapsă aspră 
dar meritată.

Faptele s-au petrecut așa :Faptele s-au petrecut așa : în 
noaptea de 30—31 august Trandafir 
Stavru s-a strecurat printr-un geam 
în locuința lui lonescu Dumitru. Și 
a furat... o scurtă de stofă, o pere­
che de pantofi de damă și o sticlă 
de ulei. E greu de spus care au fost 
„criteriile" în ategehea obiectelor pe 
care voia să și le însușească. De 
altfel se pare că nici nu prea avea 
criterii, de vreme ce a procedat la 
fel și în alte împrejurări. Mai im­
portant însă este de văzut ce l-a 
determinat la furt.

Trandafir Stavru este un otn tî- 
năr, dar a depășit de mult vîrsta 
la care se poate spune că a comis 
o faptă copilărească? Arfe’ 31 de'ă'rii, 
deci a atins depliWâ’ matilfftaie, la 
care omul poate"rttocerne Ce este și 
ce nu este greșeală. E Uri bărbat 
în depline puteri de muncă și to­
tuși... e fără ocupație. Nu face 
nimic, nu lucrează nicăieri, se 
plimbă de coîo-colo și din cînd în 
cînd „șterpelește" cîte ceva. Nu i-a 
plăcut niciodată să muncească și 
să-și cîștige singur și cinstit pîinea, 
a căutat întotdeauna să trăiască 
din furturi și înșelătorii, veșnic 
tentat de o viață ușoară in care lo­
cul efortului era luat de lene. Dar 
lenea nu hrănește... Și atunci a re­
curs la furt. înaintea acestei pe­
depse mai avusese alte 3 condam­
nări, care-i îndreptățiseră califica­
tivul de înrăit recidivist.

Din pricina beției
„Victimele sînt de vină" — a spus 

Tătaru Simion atunci cînd adus în 
fața instanței, încerca toate porti­
țele de scăpare pentru diminuarea 
vinei sale. Scuza, după cum se 
vădea, era rău intenționată. Căci 
nimeni nu l-a îndemnat pe șo­
ferul Tătaru Simion să conducă au­
tocamionul I.R.T.A. 28.704 B — fiind 
în stare de ebrietate. Din pricina 
beției nu a mai fost stăpîn pe vo­
lan și a lovit pe Ancuța Ștefan care, 
la rîndul ei a izbit pe Puceanu An­
drei, accidentîndu-se și acesta, 
lirma de luciditate pe care o mai 
ăvea, șoferul n-a folosit-o pentru a 
^e abține să conducă, ci — după 
accident — pentru a dispare și a 
încerca să se sustragă urmăririi.

TERMENELE STABILITE
SĂ FIE RESPECTATE

Unitățile Trustului de construcții 
locale din regiunea Mureș-Autonomă 
Maghiară au executat în 1961 un 
volum de lucrări cu peste 36 la sută 
mai mare decît în 1959. S-au terminat 
construcțiile unor importante obiective 
industriale, printre care și cele două 
fabrici modeme de produse lactate 
de la Tg. Mureș și Cristuiul Secuiesc 
și o secție de mobilă fină pe lingă 
IPROFIL „23 August" din Tg. Mureș. 
Au mai fost construite școli noi cu zeci 
de clase, un cămin studențesc cu peste 
300 de locuri, o casă raională de 
cultură la MietcUrea 
Ciuc, precum și 
alte obiective pen­
tru agricultură și 
sectorul social-cul­
tural. In orașele și 
centrele 
rești din 
au fost date 
losință anul 
blocuri de 
apartamente.

Cu toate 
executiv ăl __  , . _
nu a asigurat realizarea integrală a 
planului de construcții-montaj pe 
regiune. Constatarea aceasta, la sfîrșit 
de an, poate avea- o valoare practică 
numai pentru activitatea viitoare. Dar 
intervenția operativă și hotărîtă .a 
comitetului executiv regional, la 
timpul potrivit, ar fi putut duce la 
lichidarea lipsurilor care s-au ma­
nifestat în acest domeniu. Atunci ar 
fi putut înlătura motivele cu care 
Trustul regional de construcții și 
Direcția de sistematizare, arhitectură 
și proiectare au încercat să-și justifice 
propriile lipsuri.

Este adevărat că suplimentarea 
planului de eonslrucții-montaj în se­
mestrul II al anului cu un volum de 
lucrări în valoare de 38 mili­
oane lei a cauzat unele greutăți 
constructorilor, dar nu e mai puțin 
adevărat că ele ar fi putut fi învinse 
dacă conducerile Trustului de con­
strucții și ale unităților sale din 
regiune s-ar fi preocupat de folosirea 
mai judicioasă a unor rezerve pe

muncito-
regiune 

în fo- 
trecut 
locuințe însumînd

Despre activitatea 
de construcții și montaj 

din regiunea Mureș- 
Autonomă

909

aceste realizări, comitetul 
sfatului popular regional

care

t rikunalelor
încă de atunci își știa așadar vino­
văția și șl-a confirmat-o prin fugă. 
Dar în fața tribunalului învinovă­
țea el... victimele — nu slăbiciunile 
lui pe care nu a știut să le înfringă, 
nu lipsa lui de conștinciozităte pro­
fesională, nu nepăsarea cu care a 
privit periclitarea vieții unor oa­
meni. Judecîndu-1, tribunalul l-a 
condamnat la un an și 6 luni închi­
soare corecțională, ridicarea permi­
sului auto și dreptului de conducere.

le aveau la îndemînă. Organizarea mai 
bună a șantierelor, munca în două și 
în trei schimburi, folosirea pe scară 
mai largă a mecanizării în construcții, 
aprovizionarea cu materiale a locurilor 
de muncă la timpul potrivit, iată doar 
cîteva din rezervele care puteau fi 
mai bine valorificate.

Deși activitatea economică a Trustu­
lui regional de construcții din Tg. Mu­
reș s-a îmbunătățit față de anii 
precedenți, existența lipsurilor arătate 
a dus, în unele cazuri, la depășirea 
prețurilor de cost prevăzute. Pe 

șantierele de lo­
cuințe din străzile 
Nicolae Bălcescu, 
Universității și la 
cvartalul ,,7 Noiem­
brie" din Tg. Mu­
reș, s-a depășit pre­
țul de cost cu sume 
din care s-ar fi pu­
tut construi în plus 

circa 16 apartamente. Ca să nu mai 
vorbim de faptul că unitățile Trustului 
regional 
tributare 
privește 
strucțiilor.

înscrierea în plan a unor lucrări 
doar în trimestrul II al anului se 
datorează obținerii tardive a avizelor 
pentru documentațile tehnice respec­
tive. Aceasta însă nu scutește cîtuși 
de puțin de răspundere conducerea 
Direcției de sistematizare, arhitectură 
și proiectare a construcțiilor, deoarece 
întîrzierea avizelor este_ în primul 
rînd consecința faptului că documen­
tațiile înaintate au fost incomplete sau 
au cuprins soluții tebnico-economice
necorespunzătoarc. în acest sens pot 
fi amintite lucrările privind mărirea
Uzinei de apă de la
blocul alimentar de la Sovata ș.a.

Planul Trustului regional de. con­
strucții locale pe 1962 prevede un 
volum sporit de lucrări față de cele 
realizate în anul trecut, cu aproape 50 
milioane lei. Aceasta înseamnă că vor 
lua ființă noi unități industriale, noi 
așezăminte sociai-culturale și că vor fi 
date în folosința oamenilor muncii și 
mai multe apartamente de locuit. Este 
de aceea necesar ca atît arhitecții și 
proiectanții cît și constructorii din 
regiune să muncească cu și mai mult 
simț de răspundere, pentru a folosi 
ca niște buni gospodari fondurile 
bănești destinate construcțiilor.

Se impune, de asemenea, ca; 
viitor, comitetul executiv al sfatului 
popular regional să coordoneze mai 
îndeaproape activitatea întreprinderilor 
de proiectări și construcții, 
ca ajutor în acest scop atît i 
dările comisiei permanente 
construcții, arhitectură și 
cît și hotărîrile sesiunilor 
popular.

Maghiară

de construcții mai sînt 
beneficiarilor în ceea ce 
îmbunătățirea calității con-

Tg. Mureș,

în

, avînd 
recoman- 

pentru 
drumuri, 
sfatului

l;«0 lei
su-

leu

și C. 
munții

ZA- 
în
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Violonistul da vid oistrah, 
artist al poporului al U.R.S.S., va fi 
sofistul concertului pe care orches­
tra Filarmonicii de Stat „George 
Enescu" îl va da sîmbătă 27 ianua­
rie în sala Palatului R.P.R. Oaspe­
tele va cînta Concertul pentru vi­
oară în Re major de Beethoven. 
Dirijor : George Georgescu, artist al 
poporului.

IERI SEARA a avut loc la Timi­
șoara premiera pe țară a basmului 
în versuri „Pantofiorul de aur" de 
Emil Lițu, pus în scenă de colecti­
vul Teatrului de stat, sub îndru­
marea regizorului Ioan Maximilian.

ORCHESTRA POPULARĂ a Fi­
larmonicii de Stat din Ploiești, a pre 
zentat trei concerte de muzică popu­
lară în fața petroliștilor de la Rafi­
năria Brazi, a textiliștilor de la u- 
zina „DorobanțuR-Floiești, precum 
și în fața colectiviștilor din comu­
na Tătărani.

„DIN ISTORIA TEATRULUI SO­
VIETIC" se intitulează noul ciclu 
de conferințe experimentale organi­
zat de Teatrul Național „I. L. Ca­
ragiale" și Casa prieteniei romîno- 
sovietice. Prima conferință — Tea­
trul lui A. M. Gorki — are loc luni, 
22 ianuarie, ora 18, în sala din str. 
Batiște nr. 14 și va fi ținută de 
prof. unlv. Horia Deleanu. Urmea­
ză fragmente din piesele : ,,Azilul
de noapte", „Dușmanii", „Cei din 
urmă" și poemul „Albatrosul" în in­
terpretarea artiștilor de la Teatrul 
Național „I. L. Caragiale".

TEATRUL NAȚIONAL „I. L. CA­
RAGIALE reia conferințele expe­
rimentale cu public. Prima confe­
rință — intitulată „Eminescu și 
teatrul" — are loc duminică, 21 ia­
nuarie, ora 10,30, sala Studio și este 
ținută de Ion Mason. în continuare 
urmează lecturi din opera drama­
tică a lui Eminescu.

OPERA DE STAT DIN IAȘI, a pre­
zentat în premieră baletul „Călăre­
țul de aramă" de Glier. Spectacolul 
a fost pregătit sub conducerea muzi­
cală ă dirijorilor Cornelia Voina și 
Emil Chivu. Regia și coregrafia a- 
parțin maestrului de balet Bella Ba­
logh, iar scenografia este semnată 
de Zoltan Gerzanich. (S. HOROVITZ, 
corespondent voluntar).

CU PRILEJUL ANIVERSARII 
Unirii Țărilor Romine, Teatrul Na­
țional „I. L. Caragiale" va prezenta 
în sala Palatului R.P.R. în zilele de 
miercuri 24 ianuarie la ora 19,30 și 
duminică 28 ianuarie la ora 19,30, 
piesa „Cuza Vodă" de Mircea Ște- 
fănescu.O. HOSSU

(Urmare din pag. 4)

Incepînd de marți 23 ianuarie, la cinematograful „Patria" 
va rula noul film romînesc

bombă'

O producție a studioului cinematografic „București
Scenariul și regia : ION POPESCU-GOPO ; Imaginea : ȘTEFAN 

HORVATH ; Muzica : DUMITRU CAPOIANU 
cu: IURIE DARIE, EUGENIA BALAURE, JEAN DĂNESCU, 

LILIANA TOMESCU, HARALAMBIE BOROS, PUIU CĂLINESCU, 
OVID TEODORESCU, TUDOREL POPA

Din creația tinerilor poeți

WOO;»
Q 

Spărgătorul de nuci, 3 
11 ; Rupi-ca din seral, o 
19,30 : Teatrul de O- > 
•—Balet al o 

Anna Kare- - 
_______________ Clătii 15;

A treia. Patetica, 
19,30 : T catrul Nâțio- 

al ,,I. L. Caragiale" (Sala Comchia) ; 
Conferință experimentală „Eminescu ?i 
teatrul", 10,30 ; Tarturle, 15,30 ; Suro­
rile Eoga, TJ.30 : Teatrul Național ,,I. 
L. Caragiale" (Sala Studio) ; Ahlonlu sl 
Cleopaira, 10 ; Pygmalion, 15,30; In 
noaptea asta nu doarme nimeni, 19,30 : 
Teatrul ,,C. I. Noltara" (Șala Kîaglicru'l ; 
Scandaloasa legătură dlnlre Bl. Kettle 
șl d-nă Moon, 10,30 ; Băieții veseli, 16 , 
Viori de primăvară, 20 : Teatrul ,,C. I. 
Nottara", (Sala Studio) ; întoarcerea, 10 ; 
Al patrulea, 15 ; Sflnla ioana, 19,30 : 
Teatrul Lucia Sturdza-Bulandra (Sala 
din Schitu Măgurea.-iu) ; Menajeria de 
sticlă, 10 ; Tacâe, lanke șl Cadir, 15 ; 
Cred în tine,, 19,30 : Teatrul Lucia
Sturdzd-Bulandra (Sala din str. AL Sa­
bia) : Fata cu pistrui, 15 ; Oameni și 
umbre, 19,30 r Teaipul . Muncitoresc 

8 C.l'.R. — Glulești ; Prietena mea Pix, 
8 11; Celebrul 702, 19,30 : Teatrul de 
8 Comedie ; Nlla, 11 ; Plguletc 4- 5 iele, 
8 20 : Teatrul. pentru tineret și copii (Sa­
fi la pentru tineret) ; Cocoșelul neascul- 
fi tător, 11 ; 2 la aritmetică, 17 : Teatrul 
8 pentru tineret și copii (Sala pentru co- 
8 piil ; Lăsațl-mă să cint, 10,30 , Don 
8 Pasqdaie, —.............
8 Operetă ; . . _____
8 nașe șl revista", 11 ; 7 note potcovite, 
8 16,30 ; --------- — — -.................
fi muzical 
8 Cdrtcert tn re.
x.tiric muziqal „
8 ria) ; D-ale carnavalului, 
fi de artă teatrală „I. _____ ,
fi Mcrcadet, 20 ; Teatrul Evreiesc de Slat ; 
fi Cea mal frumoasă stea, 11 ; Mina cu 
fi 5 degete. 20,30 : Teatrul „Țăndărică" 
8 (Sala Orfeu) ; Căluțul cocoșat, 11 ■
o Micul prinț, " “ ‘ .. ..........
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___  ____ , 8 
hazliu, 20 : Teatrul sa- 8 

,C. Tiinase“ (Sala Victo-
20 ; Institutul 

L. Caracjiale" •

în colecția „Luceafărul" au apărut 
recent trei elegante plachete de ver­
suri : Anghel Dumbiăveanu, Fluviile 
visează oceanul; Ion Rahovcanu, 
Creanga de măslin; Horia Zilieru, 
Florile cornului tinăr. Colecția (des­
tinată in exclusivitate debutului lite­
rar) a ciștigat interesul cititorilor de 
la primele ei apariții. Noile volume 
sînt de natură să mențină acest in­
teres. Ori cită atenție am fi acordat 
evoluției celor trei scriitori tineri, 
prezenți în ultimii ani în presa noa­
stră literară, era mai greu să le se­
sizezi atributele proprii înaintea unei 
lecturi compacte, în volum.

Fluviile visează oceanul relevă în 
Anghel Dumbrăveanu un poet al ple­
nitudinii. Prefigurarea primăverii, 
Dăruire, Dimensiuni, Intlmpinarea 
soarelui, Vitraliul din Riga atestă o 
certă posibilitate pentru abordarea 
temelor majore. Poetul privește (e in 
primul find un vizual) și se bucură 
de lumină, de incandescența fertilă. 
Prefigurarea primăverii este un imn 
al adolescenței mature care trăiește 
intens emoțiile prezentului și res­
pinge tot ceea ce este vetust, poza 
romantică. Te întîmpină în majorita­
tea poemelor lui Anghel Dumbrăvea- 
nu gestul larg, bărbătesc, cu care se 
adresează lumii înconjurătoare. Opti­
mismul iradiază, versurile se succed 
în continuarea unei respirații ample.

Cînd nu eșuează in scheme didac­
tice (Miner, Propace) sau în discursi­
vitate sentimentală, Anghel Dumbră­
veanu e un poet al emoției autentice. 
Așa ne apare într-un poem ca Fluviile 
visează oceanul unde vibrează senti­
mentul istoriei, conștiința clară a 
poetului comunist, care devine un 
rapsod solidar cu lupta unanimă îm­
potriva .sistemului colonial. Anghel 
Dumbrăveanu trebuie să persevereze 
după părerea noastră în sensul indi­
cat de acest poem și de altele pe care 
le-am menționat și unde nu e greu 
să deslușești resursele pentru admci- 
rea ideii poetice. Elementele care îi 
suit fără indoială proprii vor căpăta 
atunci maturitatea pe care o și pre­
figurează recentul volum. Ciclul la- 
tîmpinarea soarelui poate fl citat ca 
un exemplu de stăpînire a mijloace­
lor de exprimare sobră, concentrată.

Spre deosebire de Anghel Dumbră­
veanu, poet al entuziasmului in lața 
luminii, a bucuriei 
Răhoveanu ne apare 
exprimarea indirectă, 
diul simbolurilor Cu 
urmă se semnalase în 
Rahoveanu unele obscurități, o pre­
dilecție pentru alambicarea Inutilă a 
versului care din fericire nu mai 
apare decît într-o foarte mică mă­
sură în Creanga de măslin. Poemele

selectate au mesajul clar și desigur 
reprezintă partea cea mai izbutita a 
unei activități susținute. Un ciclu ca 
acela intitulat Ritmul timpului ne 
arată în Ion Rahoveânu un poet sen- 
sibil la temele actualității. Peisajul 
citadin, atmosfera muncii nobile care 
se desfășoară pe șantierele construc­
ției socialiste în patria noastră își 
găsesc ecoul în poezia lui Ion Ra- 
hoveanu. Timp tlnăr se detașează ca 
una dintre cele mai izbutite piese din 
volum.

în acest volum găsim și cî- 
teva scurte poeme de dragoste. Dis­
creția, sfiala cu care își împărtășește 
sentimentul transformă din păcate 
poezia într-o notație de album. Cînd 
poetul abordează problemele actuali­
tății, bucuria participării sale la mun­
ca uriașă de construire a societății 
socialiste, își dă întreaga măsură a 
talentului său. Volumul mai cuprinde 
și ciclul Aceste ore mari, de fapt un 
amplu poem de stigmatizare a cruzi­
milor săvîrșite de aceia care au folo­
sit bomba atomică la Hiroșima și 
Nagasaki.

Horia Zilieru, receptiv la temele 
actualității, sensibil la dinamica vre­
mii noastre, are expresia mai lirică, 
mai nuanțată sentimental. Ciclurile 
Izvoare și Lauda mâinilor cuprind po­
eme care dau imaginea lirică a muncii 
libere, a bucuriei colective.

în prefața la volum semnată
Otilia Cazimir e bine marcată evo­
luția scriitorului, care în ultimii ani 
a izbutit să-și contureze personalita­
tea. Există in cîteva poeme influențe 
încă neasimilate, fie că eSte vorba de 
Arghezi sau G. Topîrceanu. dar ceea 
ce este important pentru Horia Zi­
lieru este găsirea unui ton personal 
în care să vibreze sensibilitatea sa.

Eros și Stele peste leagăn sînt ci­
clurile dedicate vieții de familie, care, 
în general, au prospețime, și îmbogă­
țesc sfera tematică a volumului.

Cele trei plachete de versuri afir­
mă trei talente tinere asupta dezvol­
tării cărora avem numai Indicii pozi­
tive. Chiar dacă răzbat uneori clișee, 
notații nesemnificative in anșamb.ul 
lor, volumele reprezintă o contribuție 
la îmbogățirea liricii noastre. E îm­
bucurător faptul că selecțiile cuprind 
ceea ce este cu adevărat reprezenta­
tiv pentru fiecare dintre ei. Număl 
in felul acesta se explică de ce su 
fost lăsate deoparte numeroase poeme 
publicate de aceștia în presa literarii 
și a căror republicare în volum nu 
ar fi fost de nici un fdlos. Prbiilul 
fiecăruia dintre ei 11 avem aeurh 
distinct și justifică interesul pentru a 
urmări în continuare evoluția talen 
telor angajate pe un drum rodnic, al 
maturității artistice

LIVIU CĂLIN

de

19,30 : Teațrpl de Sfat de
Conferința experimentală „Tâ-

Revista 62, 20 ; Teatrul satiric 
^„C. Tanasb" (Sala Săvoy) ;

11 I
20,30: Teatrul ,.Țăndărică' 
; Căluțul cocoșat,

. .. 19 : Teatrul „Țăndărică"
(Sala din Academiei) ; Și în glumă... 
șl în serios, 17 și 20,30 ; O.S.T.A. (Sala 
Dalles) ; Din cîntecele șl dansurile po­
poarelor, 11 : Te cîntăm, te slăvim li­
bertate, 20 : Ansamblul de cîntece și 
dansuri al C.C.S. ; Sub cupola albastră, 
16 și 20 î Circul do Stat.
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Salt spre glorie ; n 
Patria. I. C. Fnmu, 2 
Alex. Sahia, N. Bfcl- 
cescu • Tom-Degețelul: 
Republica, București, 

fk Gh- D°ia* Libertății ; 
v’JLOJuIwLhL Cinci zile și cinci 

nopți : Maghcru, Vol­
ga ,Nu e Ioc pentru animale sălbatice: 
V. Alecsandri, E. Pavel, Al. Popov. 
Donca Simo ; Agentul X 25 : Lumina, 
Drumul Serii, 30 Decembrie ; Secerișul 
i ___ ______ __ ~ Z *
Centra), înfrățirea între popoare » Me­
canicul conducea trenul : 16 Februarie -, 
Porto-Fr.mco : Victoria, V. Rbâită, B. 
Delavrancea Ultimul meu tnngu : Tine­
retului ; Castelul din basme : Timpuri 
Noi i Program special pentru copil — 
dimineața Fata cu chitara — după a- 
rniază : 13 Septembrie ; Sosește circul : 
Cultul al, M. Eminescu: înlîlnire pe
cablu : 8 Martie. Miorița ; Vîntul s-a 
oprit Îl zori .- Grivița ; Evdochia : C-tin 
David i Poveste deșpre o lata : Unirea. 
Munca i Marinarul îndrăgostit • Olga 
Bancic : Caldul : Flacăra . Pentru ÎOO.O'.O 
de mărci : T Vladimirescu j , Raidul 
Vărgat •_ Popular • învierea : Moșilor 
Austerlitz : 23 August ; Zece pași spre 
răsărit ; I. Pintilie ; Două vieți, (ambele 
serii) : 8 Mai : Vlrstă dificilă • Flo- 
reasca : Pînze purpurii : G. Coșbuc ;
Copilul trupei . G Bacovia ; Alexandr 
Nevski : Aurel Via.cu.

8
'• 8 

8 
I 
8

urumui aeru, au uecemrrie ; aecenșm | 
verde: Maxim Gorki; Flăcări în Taiga; « 
Contrai înfrățim» întro nnnnar<* i Mo-
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re a locatarilor, cu atîl mai mult 
cu cît, în general, costul revine mai 
ieftin. Dar în blocul nostru nu se 
iniîmplă așa, existînd diferențe de 
cost fața de celelalte blocuri cu a- 
celași sistem de încălzire. .Elocvent 
este însuși faptul că în cvartalul 
vecin cu noi, metrul pătrat de su­
pra, ață de încălzire revine la 2,50 
lei, în timp ce la noi pentru același 
anotimp costul se ridică la 
lei. De aceea cred 
tuturor locatarilor, 
I.D.G.B. să ia încă 
prețurile calculate 
nostru de blocuri. Pe de altă parte, 
s-ar simți nevoia și a unei mai a- 
tente îndrumări a comitetului 
bloc de către sfatul popular al 
ionului Gh. Gheorghiu-Dej.

Vizita noastră se apropia 
siirșit. Dar nu. puteam s-o 
cheiem fără ca, aupă cunoaș­

terea părerilor locatarilor și ale 
membrilor comitetului de bloc des­
pre problemele de . gospodărire, să 
nu o cerem și pe cea a administra­
ției cvartalului. Așadar, ultimul nos­
tru interlocutor a fost tov. loan 
Moiceanu, administratorul princi­
pal :

— într-adevăr, unele aprecieri 
ale locatarilor sînt întemeiate : în 
ceea ce privește nefuncționarea spă­
lătoriei și uscătoriei, insuficiența 
căldtirii, păstrarea curățeniei. Asu­
pra acestei ultime chestiuni, trebuie 
să spun că unele greutăți ne cre­
ează chiar I.S.B.-ul, care își trimite 
prea rar mașinile prin cvartalul nos­
tru: în fine, nici I.C.A.B.-ul nu se 
dovedește prea operativ în a ne re­
zolva unele cereri privind calcula­
rea consumului de apă potabilă, in­
stalarea contoarelor la conducte etc. 
— deși există o adevărată corespon­
dență în acest sens. Simultan însă, 
trebuie să remarc lipsa de grijă a 
unora dintre locatari față de blocul 
în care stau : adesea uită robine­
tele deschise, nu au grijă de avutul 
obștesc, refuză să facă micile repa­
rații care cad în sarcina lor aștep- 
tînd totul de la administrație. Or, 
aceasta nu este întotdeauna o solu­
ție...

miliile de aici, fără excepție,'- sînt 
oanieni eare-^ț țin casa X3 rut pa­
har. Șj e mai jmare păcătui cînd te 
uiți pe săli și pe scări să vezi cum 
sînt : nemăturate și nespălate cu 
zilele. E adevărat, se circulă mult, 
Iar copiii nu prea țin curățenia. Dar 
dacă tov administrator Moiceanu ar 
controla mai mult munca persona­
lului de servici — care „uită" prea 
adesea de curățenie — sînt con­
vinsă că n-am mai avea de ce ne 
plînge. Pe copertină zac resturi de 
hîrtii, geamurile scării ~
fuite, 
Chiar 
risire 
hîrtii, 
crede" !

Pe sală ne-am întîlniț cu 
Emil Buțu, dogar la

»-» z-î ¥-1 <-> 1 r-izx.

aproape
ce adcnuiist.ațja 

ne tot amină ! Și 
nu are ventilație

rea 
de
«e
uscătoria la fel:
și nu i s-a făcut nici o amenajare ! 
Noi spălăm rufele în casă, ume­
zind pereții cu aburi, și le uscam pe 
balcoane, stricînd estetica blocului, 
în timp ce spălătoria și uscătoria 
noastră stau bine ferecate’! E 
„gospodărire" ?

V edeți, problemele acestea 
blocului trebuie să fie de

asta sînt de 
zile, în timp 
tot promite și

asta

ale 
fapt 

’ ale tuturor locatarilor — ne-a 
spus tov. Maria Coțofană, membră 
a comitetului de bloc. Pentru că 
viața în comun obligă foarte mult 
la o colaborare fructuoasă între 
locatari. Și, într-o oarecare măsură, 
am reușit să facem împreună lu­
cruri bune pentru blocul nostru. 
Pentru confecționarea grătarului de 
la ușa principală, am contribuit cu 
toții, iar doi locatari l-au executat ; 
am mai făcut și alte mici amenajări. 
Dar un început bun nu-i deajuns. în 
ultimul timp comitetul s-a rezumat 
doar la o existență... scriptică. N-am 
mai avut vreo adunare de luni de 
zile. însuși președintele — un om 
inimos, de altfel — și-a pierdut en­
tuziasmul și a „dezertat".

Vă interesați de blocul nostru ?
— ne-a întîmpinat la aparta­
mentul 32 Aurora Ioan, o fe­

meie micuță și iute la vorbă. Am și 
eu cite ceva de spus. E vorba în 
primul rînd de curățenie. Toate fa-

sînt pră- 
urme de noroi peste tot... 
și burlanele interioare de ae- 
sînt astupate cu moloz sau 

dar administrația......... nu

4,50 
că, în interesul 

ar fi necesar ca 
odată in studiu 

pentru cvartalul

de 
ra-

adolescente, Ion 
înclinat către 
prin interme- 
mUlt timp în 
poezia lui Ion

Bl®
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Ușa mare de la intrarea tn bloc este imobilizată. Acum se circulă pe 
ușiță, prin care locatarii trebuie să se -* “ — “ '**' *’

vă arată clișeul nostru).

■ O
„strecoare" pe o parte (ața cum

tov.
Ijr Emil Buțu, dogar la între­

prinderea „Vinalcool". Tocmai 
se întorcea acasă :

— Stau cu plăcere de vorbă, dar 
cer un bob zăbavă...

Și în timp ce tatăl grijuliu su­
praveghea masa băiatului, preocu­
pat ca acesta să nu întîrzie de lâ 
școală, priveam prin camera foarte 
îngrijită : un televizor in colț, o vi­
trină pe care străluceau bibelouri, 
o canapea cohfortabilă, masă cu tlș- 
laifer și scaune lustruie... Casă cu 
adevărat de oameni gospodari.

— Mi-am încheiat misiunea; zîmbi 
el cînd ușa se închiSe după băiat. 
Acum putem vorbi liniștiți. Vedeți, 
ăsta e un bloc nou și frumos, pe 
care îl locuim doar de cîteva luni. 
Și totuși nu e bine gospodărit. Spun 
asta bazîndu-mă pe lucruri mici și 
pe lucruri mari. Acum cîtva timp 
ș-a spart geamul ușii de la in­
trare : au venit lucrători. Și pentru 
că din greșeală n-au tăiat geamul 
drept, au strîmbat... ușa, 
poată încăpea geamul in 
Geamul se va sparge l._. 
arunca alți bani 1 
cvartalului e prea 
sume puse pe seama 
și de aceea cheltuielile de întreți­
nere sînt la noi simțitor mai mari 
— comparativ cu alte cartiere...

La această părere s-a raliat și 
un alt locatar, Constantin Oi- 
teanu, mașinist la întreprin­

derea poligrafică „13 Decembrie" :
— Eu am copil mic ; iar asta în­

seamnă că problema căldurii și a 
apei calde este pentru mine mai a- 
cută poate decît pentru celelalte fa­
milii. El bine, în ultimele zile, am 
avut necazuri în acest sens: de la 10 
dimineața și pină pe la 7 seara, nu 
s-a mai dat căldură, iar apa caldă 
a venit cu mari intermitențe. Or, 
aceasta nu este de înțeles, cu atît 
mai mult cu cit plata pentru încăl­
zire este ridicată. Vorbiți și cu pre­
ședintele comitetului de bloc și el 
o să vă spună „pe concret"...

ntr-adevăr, președintele, Alex. 
Slanciu, inginer la Institutul 
Proiect-Bucu rești, era „ci­

fric" documentat în acest sens :
— Blocul nostru are încălzire prin 

termoficare. într-adevăr, sistemul 
de încălzire prin termoficare intro­
dus în diferite blocuri din Capitală 
se bucură de binemeritata aprecie-

9 : Emisiune pentru 
copii ,.Floarea pur-
purie“ - piesă de
I. Cfirnauhovci și I. 
Brausievici, Telejur­
nalul pionierilor. Poș 
t.a copiilor ; 10,30 :
Emisiunea pentru sate; , 

ii ; 19,15 : Poeți
noastră ; 19,30 : .
de handbal în 7 .

Bucu- i 
- Magdeburg ; 20,40 : Filmul ar- i 
,L’a Începutul secolului" ; 22,10 i

rominfească. Gintă for-J 
instrumentală condusă de 

Soliști vocali : 1

lELEVUlUMl

de 
în-

19 . Jurnalul televiziunii ; 
străini despre țara 
Transrtiisia meciului 
dintre reprezentativele orașelor 
rești 
tlstlc . t 
Muzica populară 
mația instrumentală condusă de Con- 8, 
Stdntin ' Mirea Soliști vocali : Eugenia 8 
Frunză, Ion Bnțiz.a, Aurel loniță. In 8 
încheiere . ultimele știri. 8

8

lnteipreți shcini pe scccc’e rcestre

ca să 
pervaz ! 

repede și vom 
Administrația 

„darnică" îh 
noastră. Poate

Am cules nenumărate părei-i, care 
maî de tare, mai diferite — toate a- 
vînd însă un numitor comun : preo­
cuparea pentru o mai bună gospodă­
rire a blocului. Preocuparea însă 
pentru a fi cti adevărat valo-> 
roasă, se cere tradusă în fapte. Iar 
fantele trebuie îndeplinite de toca­
turi, d.c comitelui de bloB, de adfniî 
nlstrațîe și de sfatul pcpular. Așa­
dar, un aițeviu-ât lanț din câte linsa 
i*. -ăi sihthre taflllgi' pohte terfelita 
buna gospodărire care interesează 
deopotrivă pe toți. într-axfevăr. via­
ța în bloc ir-.bT’.ne flecămia și tutu­
ror anumite obliga ții, eare cer p-eo- 
c’inare; efort, muncă. Și să nu uităm 
că — fie că este verb;, de blocul 
A l din D' t’mnl Taberei sau de 
crlnore alful — tot C""8 ce facem 
pentru blocul f’O’trtl este neutru noi 
înșine — pentru confortul, liniștea 
și înfrun’vscț’rea propriului nostru 
cărui 1.

P. RADUȚ

Precedat de faima unui premiu t, 
obținut acum treizeci de ani la con­
cursul „Chopin", și de o îndelungată 
carieră internațională care i-a prilejuit 
colaborarea cu mulți dintre marii 
șefi de orchestră ai veacului nostru, 
pianistul Alexander Uninsky (S.U.A.) 
ne-a oferit, la începutul sfiplămînii 
încheiate, un recital așteptat și primit 
cu mult interes. Și chiar dacă im­
presiile lăsate au fost, de-a lungul 
serii de muzică, inegale, imaginea 
generală pe care o avem acum asu­
pra acestui interpret este aceea a 
unui instrumentist serios, înzestrat 
cu o experiență concertistică apreci­
abilă și prezentind — mai cu seamă 
din punct de vedere pianistic — re­
zolvări personale interesante ale 
pieselor din repertoriul său.

Este adevărat că în prima parte a 
progfamului aceste rezolvări nu ni 
s-au părut întru totul adecvate 
lucrărilor respective. Sonoritatea 
amplă, dar cu unele accente intem­
pestive și dure, precum și o insufici­
entă naturalețe și organicitate în 
ddfiănarea firului muzicii, au umbrit 
redarea -Fanteziei in do minor de 
Mozart, iar „Carnavalul" de Schuman 
a,,fOjȘt lipsit tocmai de fantezia mobi­
la șî colorată, de spiritualitatea vie 
și: diferențiată care constituie farme­
cul, unte al acestei geniale creații.

„Redresarea", recitalului a venit 
îiifflT' după patlză, cînd știința de

■ interpret 'chppinian a lui Uninsky 
’ și-a Spus măi convingător cuvîntul. 
‘ Cbnștrucția atîl de dificilă, a' Celebrei 
i Fantezii în fa minor 'a fpsl realizată 
: cu o logică muzicală ștrînsă iar cele
dottS Mazurci, chiai dacă nu au fost

■ redate pe linia unfei maxime plastici­
tăți evocatoare, au avut elasticitatea 
ritmică specifică interpretărilor cho- 
piniene ale școlii poloneze. Dintre 
studii, cel pentru mîna stingă 
a fost lipsit de expresivitatea me­
lodică necesară ; In schimb cel ir 
terțe a fost parcurs cu remarcabilă 
Ușurință pianistică, iar cel în octa­
ve s-a bucurat, mai cu seamă în epi-

9'

I

sodul central, de o ihteresantă re­
liefare a vocilor.

„Reflexele în apă" debussyste, 
care au permis, în cîteva clipe, să 
ne dăm seama de unele aspecte pină 
atunci nbdezvăluite ale științei pia­
nistice a lui Uninsky, precum și schi­
țarea spirituală a unei „Gavote" de 
Prokofiev (— mai puțin redarea im­
perfectă a dificilei „Toccate" —) 
ne-au făcut să regretăm că evidenta 
înclinație a pianistului către litera­
tura muzicală mai apropiată de con­
temporaneitate nu și-a aflat, de data 
aceasta, o mai largă exprimare. Poa­
te că un recital Debussy-Prokofiev 
ne-ar fi dat o impresie mai unitară 
și mai apropiată de adevărata va­
loare artistică a apreciatului pianist.

CRONICA 
MUZICALA

g

'illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUlllllllllllllllllll^
La concursul „Enescu", Ayhan Ba­

ran, talentatul solist al Operei din 
Ankaya și-a rîștigat, din partea pu­
blicului, o meritată popularitate, iar 
calitățile sale au fost apreciate cum 
se cuvine de membrii juriului, care 
i-au acordat unul dintre premiile dis­
putatei întreceri a cîntăretiior. Reci­
talul dat joi seară la Ateneu ne-a 
confirmat convingerea că juriul a ciu­
tă rit atunci, cu multă chibzuință, în­
sușirile, dar și unele deficiențe ale 
tinărului artist turc.

. AsCu)tîndu-l ești de la primele 
note captivat, cucerit, de splendida 
calitate a vocii — rotundă, catifela­
tă, expresivă pe toată întinderea ei. 
Registrul mediu este in deosebi re­
marcabil, iar în acut avem adeseori 
impresia unei ușurințe aproape „te- 
norale" Baran este Înzestrat și cu o 
muzicalitate comunicativă, plină de 
naturaR'e și chiar cu un simf al 
umorului care, în celebra arie a lui 
Leporello din „Don Giovanni" de 
Mozart, îl apropie mult de adevărata 
caracterizare a personajului.

Pregătit șl înclinat probabil în 
primul rînd către operă, Baran și-a 
alcătuit insă lin program foarte pre­
tențios, a cănii primă parte pretindea 
o cunoaștere foarte, amănunțită și 
rafinată a artei liedului. Or, talenta­
tul cintăreț este încă departe de o 
asemenea cunoaștere. îi lipsește încă 
liniștea interioară, „așezarea" necesa­
ră pentru a reda, într-o desfășurare 
neturburată, linia mare a ariilor cla­
sice. în Bach, Caldara, Durânte, 
această lipsă a întunecat considerabil 
puritatea stilistică, frazareă fiind 
continuu întreruptă de prea frecven­
te și nemotivate impulsuri și apă- 
rînd apropiată de un patetism „ope- 
ristic" ce nu-șl găsea, aci, lotul ni­
merit. Apropierea cîntăretului de 
pagihile interpretate este încă, în 
mare măsură, intuitivă și de aceea 
reușita sau nereușita în sesizarea 
esenței muzicale respective apare 
oarecum întimplătoare. Astfel, de 
pildă, simțul dramatic real al lui Ba­
ran l-a făcut să înțeleagă sensul 
sfîșietorului dialog din liedul „Moar­
tea și fata" de Schubert, redat în 
chip impresionant ; tot astfel, dul­
ceața melodică ce caracterizează pa­
ginile lui Loewew („Scinteierea mă­
rii") a apărut apropiată sensibilității 
sale. în schimb în Beethoven, în 
Ceaikovski, interiorizare-; specifică a 
sentimentului a fost hesa! isfăcătn’.re.

încheind, cu mullufbirea de a fi 
ascultat o tălmăcire cu frumoase in­
tenții a unui cîntec de Ertescu și — 
in chip firesc — pasionate și auten­
tice interpretări ale unor m -lodi de 
compozitori turci, pu putem derîi să 
recomandăm lui Âyhan Baran un 
studiu temeinic și adfncit al proble­
melor de stil și cultură muzicală și 
vocală, care să-l ajute a ridica va­
loarea artistică a manifestărilor sale 
la înălțimea pe care calitățile rare 
ale glasului său o merită. Astfel va 
putea deveni — și i-o dorim din toa­
tă inima — un mare cîntăreț.

ALFRED HOFFMAN
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Șantierul de pe
A-nceput și anul 1962 ; prima lu­

nă e aproape pe sfîrșite I Și apa­
rent, toate zilele seamănă între ele 
aici la Șantierul naval Oltenița : a- 
ceeași forfotă în ateliere, aceeași 
ploaie de scîntel albastre care se 
împrăștie în nimburi din aparatele 
de sudură, aceleași mișcări calme și 
sigure ale macaralelor ce ridică și 
coboară corpurile de vase pe cală.

Și totuși noul ce s-a născut și se 
dezvoltă în fiecare zi viguros și în­
drăzneț se măsoară acum prin impor­
tante realizări. Unde-s cele două-trei 
barăci din seînduri proptite jalnic să 
nu se năruie ? Imaginea le-o mai păs­
trează doar niște tablouri și foto­
grafii vechi. Din cînd în cînd se 
mai amestecă și prin amintirile direc­
torului Ion V. Cristea, care a fost 
muncitor aici, pe vremea cînd denu­
mirea de șantier dată atelierului de 
bărci pescărești ar fi trecut drept o 
ironie amară.

Anul trecut a lunecat de pe cală, 
lopătînd elegant pe apa Dunării, cel 
mai mare vas fluvial de pasageri 
„Oltenița". Mihai Trifan, Dumitru 
Șerban sau Marin Postolea care au 
lucrat la alcătuirea iui, zoresc acum 
să-i sfîrșească „toaleta" celui de al 
doilea .pasager care — a căpătat nu­
mele „Carpați" și care-și va începe 
în curînd călătoria fluvială.

în afara acestei lebede a Dunării 
sînt pregătite să capete curînd bo­
tezul apei : o motonavă de 2.000 tone 
(a opta), patru remorchere 
vase de transport.

Primele zile de lucru din 
au început cu planuri și 
precise : executarea în ritm 
rapid a navelor, extinderea sudurii 
automate, înlocuirea unor materiale 
fieroase cu cele plastice, economii... 
Și slovele din planuri căpătă în

și patru

noul an 
hotărîri 

mai

I

/

malul Dunării

In anii noștri, ca rezultat al politicii partidului, de construire a socia­
lismului pe baza industrializării socialiste a țării și transformării socialiste 
a agriculturii, regiunea București a cunoscut o intensă dezvoltare. Dacă 
privim harta economică a acestei regiuni, vom vedea că au apărut noi 
obiective industriale : 3 fabrici pentru prelucrarea și industrializarea lapte­
lui, fabrica de cărămidă și țiglă de la Țăndărei, fabrica de nutrețuri com­
binate, 0 stație de calibrat și uscat porumbul etc. O seamă de întreprin­
deri mai vechi, cum ar fi șantierele navale de la Oltenița și Giurgiu, fabrica 
de zahăr „Popa Șapcă" și altele s-au modernizat mărindu-și totodată sim­
țitor capacitatea de pro.ducție. A crescut, de asemenea, producția industriei 
locale, care a îmbogățit sortimentul de mărfuri pentru aprovizionarea 
populației.

Ceea ce țrebuie subliniat în mod deosebit este faptul că in regiunea 
cu cea mai mare suprafață arabilă (deține aproape 1.600.000 hectare), 
procesul de colectivizare a fost încheiat la începutul anului 1961, că 
s-au obținut rezultate de seamă în întărirea economico-organizatorică a 
gospodăriilor colective și în sporirea producției agricole-vegetale și ani­
male. Că semn de apreciere a muncii desfășurate .pe acest tărîm, regiu­
nii București i S-a decernat Ordinul „Steaua Republicii Populare Romîne" 
clasa I.

în primul an după colectivizarea agriculturii regiunii s-a obținut 
6 importantă creștere a producției agricole, în special, la porumb, floarea- 
soarelui și sfeclă ide Zahăr. Față de 1959, anul trecut s-a obținut un plus 
de producție de peste 100.000 tone de grîu și 440.000 tone de porumb.

O ramură agricolă care s-a dezvoltat mult în ultimul timp este creș­
terea animalelor. In 1961, numărul vacilor proprietate obștească a cres­
cut cu 39.000 d,e capete, al scroafelor cu 21.000 de capete, al oilor cu 
214.000 de capete. Sporirea producției agricole-marfă, precum și valori­
ficarea acesteia pe bază de contracte încheiate cu statul au făcut ca 
anul trecut gospodăriile colective din regiune să realizeze un venit de 
un miliard 189 milioane lei.

Despre cîteva din obiectivele prevăzute în acest an în planurile de pro­
ducție ale gospodăriilor colective din raioanele Lehliu, Fetești și Tr. Mă­
gurele ne-au vorbit președinții comitetelor executive ale sfaturilor popu­
lare. Așa cum au subliniat ei, pentru sporirea producției agricole, Cons­
fătuirea pe țară a țăranilor colectiviști constituie un

Izvor de prețioase învățăminte

Tănase 
Ștefănache 

președintele 
comitetului e- 
xecutiv al sfa­
tului popular 
raional Lehliu:

țară a 
colecti- 

gospodă- 
raionul 

au fost

în urma Consfă­
tuirii pe 
țăranilor 
viști, în 
riile din 
nostru
scoase la iveală o 
seamă de rezerve 
existente pentru 
sporirea producției 

agricole și s-au luat măsuri pentru 
a obține recolte bogate, pentru a 
mări numărul animalelor și a ridica 
productivitatea lor. Aș vrea să vor­
besc pe scurt despre problema spo­
ririi producției de cereale și plante 
tehnice. Anul trecut am realizat în 
medie pe raion cu 408 kg. de grîu, 
1412 kg. de porumb, 468 kg. de floa- 
rea-soarelui și 14.000 kg. de sfeclă 
de zahăr mai mult la hectar, față 
de anul 1959. în 1961, gospodăriile 
colective au vîndut statului, pe bază 
de contract, importante cantități de 
grîu, porumb, floarea-soarelui și 
sfeclă de zahăr.

Pentru ca în acest an să crească 
și mai mult producțiile la hectar la 
diferitele culturi agricole, comitetul 
executiv al sfatului popular raional 
,— îndrumat îndeaproape de comite­
tul raional de partid — va sprijini 
mai mult gospodăriile colective care 
nu au abținut recolte pe măsura 
posibilităților. Mă refer la unitățile 
din Tămădău, din Axintele, din Ta- 
riceni și altele. Totodată, vom ur­
mări ca S.M.T. care deservesc gos­
podăriile colective să acorde o mai 
mare grijă calității lucrărilor. Din 
centralizarea cifrelor cuprinse în 
planurile de producție ale gospodă­
riilor colective, care au fost discu­
tate recent în cadrul adunărilor ge­
nerale ale colectiviștilor, rezultă că 
în acest an, contribuția raionului 
Lehliu la constituirea fondului cen­
tral de produse agricole al statului 
va fi cu mult mai mare ca în 1961,

tivată în gospodăriile colective cu 
porumb pentru boabe constituie 
loturi de pe care se va obține cel 
puțin 5000 kg. de boabe la hectar.

Multe gospodării colective situate 
pe ma'luî Borcei sau în vecinătatea 
Ialomiței au condiții să aplice iri­
garea 
tiv al

■propus 
modul 
mijloc 
producției la o 
cerealiere și furajere.

culturilor. Comitetul execu- 
sfatului popular raional și-a 

să urmărească îndeaproape 
în care se folosește acest 
important pentru sporirea 

seamă de culturi

I

Am participat 
ia o seamă de a- 
dunări generale 
ale colectiviștilor 
în care s-au dez­
bătut prevederile 
planului de pro­
ducție pe 1962. 
Mulți din cei care 
au luat cuvîntul 

posibilitățile care există 
a 

cu 
unele propuneri pentru ridicarea a- 

a 
spori intr-un ritm mai rapid numă­
rul’ animalelor, paralel cu rețineriea 
tineretului din prăsilă proprie, gos­
podăriile colective vor cumpăra în 
acest an 1265 de vaci și juninci, 
3853 de oi și 539 de scroafe. O deo­
sebită extindere va lua creșterea 
păsărilor, propritetate obștească. In 
acest an se vor construi 72 de co­
tețe care vor putea adăposti aproa­
pe 30.000 de păsări.

P. Ivașcu 
președintele co­
mitetului exe­
cutiv al sfatu­
lui popular ra­
ional Tr. Mă­

gurele :

au arătat
pentru o dezvoltare și mai mare 
creșterii animalelor, au venit

ceste? ramuri agricole. Pentru

FABRICI AGRARE

Constantin 
Ion 

președintele 
comitetului e- 
xecutiv al sfa­
tului popular 
raional Fetești:

Porumbul în Bă­
răgan și mai ales 
în raionul nostru 
este — ca să zic 
așa — ca „la el 
acasă". într-ade- 
văr, anul trecut 
am obținut cu 700 
kg. de porumb boa­
be mai mult la

hectar față de 1960. Gospodăriile 
colective din satele Cocargeaua, Să- 
veni, Făcăieni și altele au scos pe 
suprafețe destul cile mari circa 5000 
kg. de porumb boabe la hectar. Bri­
gadierul Vasile Cazacu de la gospo­
dăria de stat din Pietroiu a obținut 
pe o suprafață de 200 ha. o produc­
ție de aproape 8.000 kg. de porumb 
boabe la hectar.

Chemarea Consfătuirii pe țară a 
țăranilor colectiviști, privind! reali­
zarea pe suprafețe cit mai mari a 
unei recolte de 5000 kg. de porumb 
boabe la hectar, în cultură neirigată, 
a fost primită cu bucurie în raionul 
nostru. Vreau să subliniez că jumă­
tate din suprafața prevăzută a fi cul-

Bărăganul nu se mîndrește numai 
cu recolte bogate și cu cirezi și tur­
me care sporesc continuu, ci și cu o 
seamă de fabrici cu caracter... agrar. 
Așa, de pildă, la Urziceni, funcțio­
nează o stație de calibrat și uscat 
porumbul. Extinderea pe care a

i Concluziile pripite alej
f
I 
( 

I
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| tehnice de masă înaintată sfatului J. 
( popular regional, tovarășul Gh. j 
j Păcuraru, președintele comitetului j 

executiv al sfatului popular raio- J 
f nat Titu, conchidea : „Față de celei 
1 arătate mai sus, putem spune că J 
[majoritatea comitetelor executivei 
1 ale sfaturilor populare comunale j 
f și directorii de cămine culturale j 
j au dat un sprijin efectiv pentru j 
(ducerea la îiideplinire a sarcini- j 
j lor trasate de sfatul popular raio- J 
( nai, privind deschiderea și desfă- j 
[ șurarea în bune condițiuni a aces- j 
(tor cercuri".
!• Optimismul tovarășului Păcuraru 1 
j- este cam exagerat. Aceasta, deoa- j 
1 rece din 100 de cercuri planificate J 
r în raionul Titu, pînă acum s-au j 
f deschis 79. Tehnicianul veterinar) 
(Tudor Slăniceanu avea obligația j 
[ să Se ocupe de cercul agrozooteh- J 
f nic de la gospodăria colectivă de j 
[ la Găiseni. Pînă în prezent însă... ) 
( n-a găsit timp să ia legătură cu j 
[ cursanții înscriși. In aceeași situa- J 
I ție este și ing. Tănase Timulis j 
I (lector la cercul de la gospodăria) 

colectivă din Costești Vale), medi- j 
f cui veterinar Nicolae Oancea (lec- ) 
ț tor la cercul de la gospodăria co- I 
f lectivă din Crevedia Mică) și alții, 
f Dar și la unele cercuri inaugu-.
( rate, lucrurile nu prea merg bine. 
( lntr-o seamă de cercuri s-a ajuns 
I pînă la sfîrșitul săptămînii trecute 
I abia la lecția a patra. Firește că 
[ în raion există și preocupare pen- 
f tru bunul mers al cursurilor, agro- 
( zootehnice. Asemenea aprecieri se 
I pot face despre cercurile de la 
f gospodăriile colective din Corbii 
j Mari, Florești, Crevedia Mare și 
f din alte unităfi.
ț Situația, în ceea ce privește des- 
f fășurarea cursurilor agrozooteh- 
ț nice, poate fi îndreptată, dacă 
(comitetul executiv al sfatului 
j popular raional — în frunte cu 
Ipreședintele Gh. Păcuraru —; va 
j dovedi mai multă preocupare în 
(această direcție.

tovarășului Păcurariij
Intr-o informare cu privire la ) 

desfășurarea cursurilor agrozoo- >

luat-o în ultimii ani cultura porum­
bului în cea mai mare cîmpie a 
țării, a făcut necesară înființarea 
unei asemenea întreprinderi. In a- 
ceste zile, munca aici este în toi. Au 
rămas doar cîteva lunî pînă la în­
ceperea însămînțărilor de primăvară.

Să .poposim acum puțin la Ciulni- 
ța. Chiar în apropierea gării, se află 
o fabrică de nutrețuri combinate. Se 
lucrează de zor, în trei schimburi. 
Din făină de lucerna, în amestec cu 
reziduri industriale, cu antibiotice și 
cu vitamine, se obțin nutrețuri pen­
tru purcei și păsări. Anul trecut, fa­
brica a produs peste 16.000 tone de 
nutrețuri combinate, care au fost 
expediate în diferite gospodării de 
stat din regiunile București, Dobro- 
gea, Oltenia și Galați. In 1962, mun­
citorii și tehnicienii de aici, antre­
nați în întrecerea socialistă, sînt ho- 
tărîți să dea o producție sporită și 
de o calitate superioară.

700.000 de pui
Sîntem la km. 22 pe șoseaua Bucu­

rești — Alexandria. Aici se află una 
din cele mai mari unități din țară 
de producere a puilor. Anul trecut, 
centrul avicol din Mihăilești — căci 
despre el este vorba — a livrat uni­
tăților agricole socialiste aproape 
300.000 pui de găină de o zi și 100.000 
pui de trei săptămîni. în prezent, se 
apropie de sfîrșit încheierea contrac­
telor cu diferite unități pentru li­
vrarea puilor. Numai gospodăriile 
colective din raioanele Urziceni, 
Drăgănești-Vlașca, Lehliu și Slobo­
zia au cerut peste 400.000 pui de 
găină. Centrul avicol le va satisface 
cererile, deoarece și-a propus ca în 
1962 să scoată de la incubatoare cir­
ca 700.000 pui.

însuflețirea întrecerii — chipul unor 
fapte vii, indiscutabile.

Dacă faptele sînt tot mai nume­
roase asta se datorește fără îndoiala 
muncii oamenilor care nu a rămas 
aceeași. Și vorbind despre căutările 
stăruitoare a noi metode de lucru, 
ne-am putea opri în multe secții și 
ateliere, la multe brigăzi de pe șan­
tier.

Iată, brigada condusă de Tache 
Cernica, este socotită pe drept cu- 
vînt fruntașă. Și titlul acesta 
fost dobîndit 
brigăzii, 
ani, e 
numește 
Iui. Dar 
ce face 
operație 
derilor 
lui creator ce-1 caracterizează s-a 
născut și ideea „lucrului în rotație". 
Ce înseamnă asta ? Fiecărui cons­
tructor al brigăzii i s-a dat să exe­
cute alte și alte operații pentru cu­
noașterea în amănunt a componen­
telor navei. Așa se face că acum 
oricare poate citi fără dificultate un 
plan de construcție al unui vas sau 
altui. Datorită aceleiași metode se 
folosește la croire 80 la sută dintr-o 
tablă metalică, scăzînd 
și consumul de laminate. în brigada 
complexă alcătuită di.n constructori 
navali, mecanici, montori, sudori, ră­
mășițele de rutină ce mai stăruiau 
în munca unora sînt acum 
minate. Lucrul e și spornic și 
calitate ireproșabilă. Așa se și 
plică de ce nu de mult, brigada 
Tache Cernica a fost distinsă cu 
pioma de onoare a Comitetului 
gional U.T.M.-București.

Noțiunea ide calitate în construc­
țiile navale nu poate fi cu 
chip despărțită de metodele 
avansate pentru îmbinarea 
componente ale vaselor, — 
nea inginerul șef Gh. Sbîrnca. Aici, 
ia noi pe șantier, se vor executa în 
1962 peste 100.000 metri lineari de 
sudură automată. Printre cele mai 
de seamă obiective ce trebuie înfăp­
tuite în acest an se numără și stu­
diul la care lucrează inginerii și 
tehnicienii șantierului, studiu privind 
instalația de mecanizare a manevră­
rii navelor pe cală. Prin intrarea 
în funcțiune a acestei instalații se 
vor obține însemnate economii 
lansarea vaselor pe Dunăre.

Cîrma electrică, radarul, sonda ul- 
trason nu mai sînt noutăți inaccesi­
bile pentru constructorii de aici. 
Alte cuceriri recente ale tehnicii 
vin să se adauge la cele care au 
fost deja aplicate.

Ceea ce au comun toate zilele din 
bogata viață a 
Oltenița, este 
pentru calitate 
formele ei.

n-a 
așa ușor. Șeful 

un tînăr de 27—28 de 
prin excelență ceea ce se 
un îndrăgostit de meseria 
nu-1 interesează doar ceea 

el, nu se oprește doar Ia o 
de moment. Datorită ve- 

sale largi și a spiritu- 
ce-1 caracterizează

substanțial

eli­
de 

ex- 
iui 
di- 
re-

nici un 
tehnice 
părților 
ne spu-

la

Șantierului Naval 
neostenita 
superioară

strădanie 
sub toate

Tovarășul N. Stan, președintele 
gospodăriei colective din Cio­
china, raionul Slobozia (în prim 
plan) s-a oprit în sectorul răsad­
nițelor pentru a se interesa de 

mersul lucrărilor.

Intr-un orășel din
în biroul președintelui de la sfa­

tul popular al raionului Slobozia e 
un fum să-l tai cu cuțitul. Pe masă 
hîrtii, dosare și-n jur un cerc de oa­
meni care discută cu aprindere. Sînt 
probabil lucruri cunoscute, despre 
care-au mai vorbit cu toții și altă­
dată. Numai că acum proiectele aces­
tea sînt mai aproape și cuvintele 
obișnuite „vom face, vom realiza" 

imediată.capătă sens de actualitate
Nouă, ca simpli asistenți,

Lucian Gogoană, deputat în sfatul popular ștj comunei Ologii paionuj 
țeni despre lucrările obștești jfentru înfrumusețarea ■Satului

fTr. Măgurele, discută cu cîțiva cetă- 
țrfeyazute să se facă în acest an.

fățișează cu limpezime, prin interme­
diul unor simple enumerări, un tablou 
al viitoarelor construcții din Slobozia: 
spitalul cu 9 etaje și o capacitate de 
420 locuri, școala profesională unde 
vor fi pregătite cadre pentru industria 
locală, hotelul și restaurantul modern, 
fabrica de gheață...

Pentru Slobozia aceste proiecte 
imediate au o semnificație deosebită.

Iată, la sfârșitul anului trecut s-a 
terminat și s-a dat în folosință Uzina 
de apă. La vremea ei, știrea s-a pu­
blicat în presă, a fost difuzată la 
radio. Și a fost socotită așa cum și 
este în fond, ca un fapt obișnuit în 
zilele noastre. Oamenii din Slobozia 
au primit-o totuși ca pe o înfăptuire 
cu totul deosebită. Fiindcă în orășe­
lul acesta din inima Bărăganului, apa 
se găsea în trecut foarte greu.

Sau alt fapt care poate trece drept 
unul dintre cele mai mărunte : Tot 
în 1961 s-a pavat șoseaua principală 
în întregime și s-au asfaltat trotua­
rele pe numeroase străzi. In satul de 
odinioară (cu pretenție nejustificată 
de orășel) înnecat de arșiță și praf 
sau mustind de noroaie, pătrunderea 
de acum a compresoarelor și a mași- 

'nilor de turnat îmbracă în haine noi 
acest mic oraș în plină înflorire.

Dar digresiunea noastră pare că a 
întrerupt șirul planurilor anului a- 
cestuia. Și de fapt enumerarea lor nu 
s-a încheiat.

Așa după cum știu probabil citito­
rii, stațiunea Amara, mult solicitată 
de cei bolnavi de reumatism se află 
în imediata vecinătate a orașului Slo­
bozia. Ei bine, și această stațiune 
care s-a mărit anul trecut printr-un 
nou pavilion și o policlinică dotată 
cu aparataj modern, va căpăta In

De curînd, în orașul Giurgiu a fost dat în folosință încă un bloc de 
locuințe.

v

Acum cîțiva ani, un 
cunoscut specialist din 
țara noastră a stat de 
vorbă cu domnul G ar st 
reprezentantul firmei 
„Pioneer" din S.U.A. 
in legătură cu achizi­
ționarea unor cantități 
de sămînță hibridă de 
porumb.

— Ne veți furniza de­
sigur — s-a interesat 
specialistul român — și 
linii consangvinizate ?

Americanul l-a pri­
vit surprins.

— Ori îmi cereți ne­
vasta, ori liniile...

Și făcu un gest care 
lăsa să se înțeleagă că 
i se cere imposibilul.

Liniile consangvini­
zate — din care se pot 
crea hibrizi dubli de 
porumb — constituiau 
„secretul firmei capi­
taliste". Cercetătorii 
de la baza experimen­
tală din Fundulea, din 
raionul Lehliu, de la 
stațiunea din Săftica 
și de la alte stațiuni 
din țară au pornit să-și

creeze linii proprii 
consangvinizate.

Acesta a fost doar 
primul pas. Apoi s-a 
trecut la crearea unor 
noi hibrizi care să co­
respundă pe deplin 
condițiilor țării noas­
tre. Astăzi avem o se­
rie de hibrizi care 
s-au născut chiar aici 
în Bărăgan ; H. D. F. 
(hibridul dublu Fun­
dulea) - 14. H.D.F. - 
4, H.D.F. - 5. H.D.F. 
— 15 s-au dovedit a fi 
rezistenți la secetă, șis- 
tăvire, cădere și mai 
productivi cu 30—63 la 
sută decît soiurile ra- 
ionate. Anul trecut, 
acești hibrizi au dat, 
în cultură neirigată, 
producții de 6200—6800 
kg. boabe la hectar.

în urma cercetărilor 
făcute, baza experi­
mentală din Fundulea 
a putut stabili agro­
tehnica necesară de 
aplicat la cultura po­
rumbului pentru a ob­
ține recolte bogate.

E
Adesea cercetătorii po­
poseau în unitățile a- 
gricole socialiste pen­
tru a urmări cum se 
execută diferitele lu­
crări agricole, pentru a 
da îndrumările cuve- 
nite.

In acest an, la baza 
experimentală Fundu­
lea a Institutului de 
cercetări agricole, se 
va continua munca de 
creare a unor noi hi­
brizi, se vor efectua 
experiențe privind fo­
losirea ierbicidelor, 
se vor elabora rații 
complete pentru a- 
nimale pe bază de po­
rumb, sfeclă de zahăr, 
completată cu nutre­
țuri proteice și multa 
altele. Și toate meto­
dele, trecute prin 
experimentări, vor cu­
noaște o generalizare 
pe scară mare.

Colectiviștii din Bă­
răgan știu că știința 
ii ajută...

LEGUMICULTORI VESTIȚI
Inginerul Mircea Apostolescu, agro­

nomul gospodăriei colective din Vidra, 
raionul Giurgiu, a vizitat anul trecut 
Expoziția internațională horticolă de 
la Erfurt din R.D. Germană. Cu acest 
Îirilej, a aflat că atit gospodăria unde 
ucrează cît și alte unități cultivatoare 

de legume din regiunea București sint 
cunoscute peste hotare.

—• Roșiile pe care le-am trimis — 
ne-a spus tovarășul Apostolescu — 
au primit o medalie de aur și una de 
argint. Exponatele altor gospodării co­
lective din regiunea noastră au fost de 
asemenea apreciate de specialiști.

Colectiviștii din Vidra se pregătesc 
să livreze Capitalei cantități mari de 
legume și îndeosebi din cele timpurii. 
După cum se vede, medaliile primite... 
nu i-au amețit. în planul anual de 
producție, aprobat recent de colecti­
viști, s-a prevăzut să se cultive 132 
hectare cu diferite legume timpurii 
(roșii, cartofi, varză, salată, castraveți 
și ardei grași).

— Roșiile din soiul local Crețești 
— a spus în ultima adunare generală

1962 o extindere demnă de notat : 
construcția a încă două pavilioane, a 
unui complex pentru băile de nămol, 
a unui cinematograf de vară, prelun­
girea rețelei de canalizare, a asfaltu­
lui și a spatiilor verzi.

La grija statului pentru înfăptuirea 
tot mai multor prefaceri, pe aceste 
meleaguri — fostă împărăție a ciuli­
nilor — se adaugă hărnicia cetățe­
nilor și a deputaților. Și cu toate că 
spațiul nu ne îngăduie în cazul de 
față să vorbim pe larg despre această 
prețioasă contribuție, trebuie să po­
menim în încheiere și numele vred­
nicilor gospodari, deputății Ștefan 
Beciu, Ion Ifrim și Ion Pilea.

tovarășul Ion Sandu, șeful brigăzii a 
V-a — s-au copt cu 8-10 zile mai 
tîrziu. Socotesc că trebuie să acordăm 
o mai mare atenție folosirii seminței 
hibride produse de Institutul de cer­
cetări horti-viticole.

Pentru producerea legumelor forțate 
se va folosi o parte din suprafața ră­
sadnițelor care însumează circa 20.000 
m.p. în aceste zile a și început aici 
semănatul ardeiului iute.

în 1961, colectiviștii din Lungulețu, 
raionul Răcari, au obținut din vînzarea 
legumelor către stat un venit de 
20.000 lei Ia hectar.

— Am cultivat cu cartofi —ne-a 
spus tovarășul Mihai Gheorghe, preșe- 
dintelo colectivei — 671 de hectare, 
în acest an, ca să sporim producția la 
hectar, vom aplica pe unele suprafețe 
și irigatul.

La colectiva din Dobreni, raionul 
Oltenița, spanacul, ceapa și ridichile 
cultivate în răsadnițe au și răsărit* 
Suprafața răsadnițelor — potrivit planu­
lui de producție pe 1962 — va crește! 
cu 3.100 m.p. față de anul trecut. 
Aici se vor cultiva castraveți timpurii 
(pe 2.350 m.p.), vinete (pe 4.355 m.p.) 
și alte legume. în cîmp, suprafața des­
tinată legumelor se va extinde în acest 
an pe încă 35,50 hectare in comparația 
cu 1961.

Asemenea măsuri pentru sporirea 
producției de legume se transformă în 
fapte și Ia alte gospodării colective 
din jurul Capitalei, de pe luncile 
Dunării, Ialomiței, Argeșului, Dîmbo­
viței. Pretutindeni, Chemarea Consfă­
tuirii pe țară a țăranilor colectiviști a 
avut un puternic ecou. Așa se face că, 
față de anul trecut, suprafața destinată 
legumelor timpurii va crește pe întrea­
ga regiune cu aproape 6.000 de hectare, 
că cultura legumelor forțate a luat a 
mai mare extindere, îndeosebi în raioa­
nele Oltenița și Giurgiu.

Pagina realizată de 
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z Ziua de odihnă colectivă
Astăzi, satul Florești — așezare 

de pe malul Sabarului — va 
primi numeroși oaspeți. Vor veni 
colectiviști din satele din jur să 
participe la „Ziua de odihnă 
colectivă" — organizată de gos­
podăria de aici. Totul este pus la 
punct. Tovarășul Radu Andrei, 
președintele gospodăriei colec­
tive, a pregătit de cîteva zile 
un referat despre dezvoltarea u- 
nității pe care o conduce. Ing. 
Nicolae Bă jenaru, agronomul 
gospodăriei, și-a fixat probleme­
le pe care urmează să le discute 
cu participanții la întâlnire. Iar 
corul și 
tație au 
tiție.

„Ziua
capătă tot mai mare extindere in 
regiunea București. Cu acest pri­
lej, colectiviștii din mai multe sate

brigada artistică de agi- 
făcut ieri ultima repe-

de odihnă colectivă11

se intilnesc, își comunică expe­
riența ciștigată în sporirea produc­
ției agricole, proiectele Ce le au, 
asistă la reprezentații ale forma­
țiilor artistice.
faptul că în cadrul acestor in- 
tilniri
de conferințe deosebit de 
toare pentru colectiviști.

In cadrul „zilei de 
colectivă" care a avut 
sfîrșitul anului trecut la 
dăria colectivă din 
Mindra, au vorbit prof. Amilcar 
Vasiliu, membru corespondent al 
Academiei R.P.R., și conf. univ. 
Florin Gilcă de la Institutul 
agronomic „Nicolae Bălcescu” 
din Capitală. La întilnirea re­
centă a colectiviștilor din raionul 
Drăgănești-Vlașca, cercetătorul 
Vasile Baghinschi a arătat cum 
se poate obține cel puțin 5.000 
kg. porumb boabe la hectar, în 
cultură neirigată.

Important este

sint prezentate o seamă 
folosi-

odihnă 
loc la 
gospo- 

Slobozia-



MEZINII ECHIPEI
din aceeași comună, de unde- 
prin părțile Piteștiului. Pri- 
lon Tănase, are 18 ani ; al 
Petre Fieraru e trecut puțin 

Unul bălai, celălalt

Sînt 
va de 
mul,. 
doilea 
peste 17 ani. 
oacheș, sînt toată vremea nedespăr- 
țiți. Prietenia celor doi veri se bi- 
zuie pe preocupările lor comune, pe 
aceleași visuri de viitor.

Au venit de puțină vreme pe 
șantierul „Piața halelor" din Plo­
iești aduși de Gh. Dumitrescu și Gh. 
Prosianu, vechi meseriași, cel din 
urmă fiind șeful uneia dintre cele 
mai bune echipe 
șantier.

— Facem acolo 
d? case cum n-ăți

De, perspectiva nu era puțin is­
pititoare 1 Și cei doi băieți nu s-au 
lăsat prea mult așteptați.

La început, bineînțeles că a fost 
stingăcie din belșug. Cum să ții mis­
tria în mină, cum să rînduiești că­
rămida ca să iasă muchiile drepte, 
fără teșituri... Și apoi altfel de tru­
dă pentru pregătirea examenului 
care avea să-i consacre cu adevărat 
zidari.

Ce proporții se folosesc pentru 
amestecul mortarului, de unde în­
cepe citirea unei schițe, cum se fac 
măsurătorile ?... Seri de-a rindul au 
stăruit cu ei laolaltă Gh. Dumi­
trescu, Gh. Prosianu și alți membri 
ai echipei, alunfîndu-le celor doi 
tineri ceața nedumeririlor., a neîn­
țelegerii și ajutîndu-i să priceapă 
tot mai multe.

Dar parcă-i de-ajuns să ai în bu­
zunar carnetul 
stăpînești bine 
s-o îndrăgești 
care zi.

— La zidărie

de zidari de pe

la oraș mîndrețe 
mai văzut!

de calificare ? Ca să 
o

Și
meserie trebuie 

să înveți în fie-

vă mai pricepeți voi 
oleacă (nu-i laudă nimeni cînd 
de față : metodă pedagogică), 
vă vedem acum voinicilor la 
cuieli. Aici se dovedește arta...

Și ca să le pună la încercare pu­
terile, să le dea și doza de încre­
dere de care se simțea neapărată

sint
Să 

ten-

în laboratorul de microscopie 
electronică ai Institutului de mi­
crobiologic, epidemiologie și pa- 
razitologle „Dr. I. Cantacuzino" 
dr. Alexandru Petrovici exami­
nează la microscopul electronic 

fimbriile bacteriilor
Foto t AGERPRES

nevoie, Gh. Prosianu de acord cu 
restul echipei le-a dat în seamă cite 
un apartament ca să-l tencuiască.

Lucrind la fațadă, cei mai „bă- 
trîni" trăgeau cu ochiul prin des­
chizătura ferestrei urmărind stră­
dania proaspeților zidari.

Se-ntîmpla citeodată — și se mai 
întâmplă și acum — să intre la ei 
șeful echipei și să-i mustre, mai as­
pru, mai cu blîndețe.

— Ăsta-i. lucru ? Radeți și luați-o 
de la capăt.

Chiar dacă oftau în taină, băieții 
n-aveau încotro. Meseria se zice că-i 
brățară de aur. Dar nu se capătă 
fără bătaie de cap — asta e I

La sfîrșitul anului trecut, într-o 
ședință unde s-a citit lista echipe­
lor fruntașe de la șantierul „Piața 
halelor" di i Ploiești, a fost pome­
nită printre cele dinții și echipa de 
zidari condusă de Gh. Prosianu, cu 
mențiunea precisă că : „n-a fost 
nevoie de nici un fel de reme­
dieri"... Cei doi tineri, simțind că o 
parte din laudă li se cuvine și lor, 
s-au îmbujorat fără voie, uitindu-se 
cu teamă în jur să nu fi băgat ci- 
neva de seamă.

Că deprinderea tainelor zidăriei 
este acum lucrul cel mai de seamă 
pentru Ion Tănase și Petre Fieraru 
o știu bine toți cei care îi încon­
joară cu căldură și interes pe șan­
tier. Dar nu-i numai asta grija și 
datoria lor. Cum vorbesc, cum se 
poartă cu lumea, ce fac băieții 
după orele de lucru, îi interesează 
în aceeași măsură.

In decembrie, anul trecut, era zi 
de leafă. Cei mai tineri membri ai 
echipei au luat fiecare peste 1.000 
de lei. Lăsînd emoția deoparte, erau 
mândri nevoie mare și-și făceau cu 
glas tare fel de fel de planuri.

învăluind cu bună știință vorbele 
în aparentă voioșie, Gh. Dumitrescu 
le-a povestit atunci o amintire 
veche :

— ...Era prin 1928—29 mi se pare. 
Luna noiembrie, dar frig al dracu­
lui. Lucrasem toată vara în Bucu­
rești la un antreprenor. Din două 
în două săptămâni îmi picura în pal­
mă cîte un ban de țigări și atîta. 
După 6 luni, cînd să-mi facă soco­
teala nu mi-a mai dat nimic. Și am 
intrat în iarnă ca întotdeauna fără 
lucru, dar și fără Un ban pus de­
oparte.

Și schimbîndu-și îndată glasul.
— Măi Petrică, ție ți-ar mai tre­

bui niște cămăși. Tu Ioane ai să-ți 
iei luna asta o scurtă. Restul la 
C.E.C. Pe șantier aveți pufoaice, 
cizme. Pantofi v-ați cumpărat luna 
trecută.

Ieșind cu ei după cumpărături se 
opresc uneori și-n cîte o librărie. Și 
lasă bani și-acolo. Pe polița de lingă 
patul mezinilor echipei, a fost adău­
gat mai deunăzi deasupra maldăru­
lui de cărți, un volum Sadoveanu. 
Pînă aproape de miezul nopții arde 
lumina în dormitorul șantierului.

— Mai culcați-vă odată, viermi 
neastîmpărați — se-aude cite odată 
un îndemn rostit cu jumătate de 
gură.

Cei doi veri tac chitic. Se înțeleg 
din priviri ■ Ne culcăm ? Nu.

Cam așa trăiesc cei doi tineri zi­
dari. Dar viața lor abia începe de- 
acum încolo!...

LIA MIRON
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SCRISORI ȘI 
RĂSPUNSURI

Propunerea 
a fost aprobata

Un cititor al ziarului ne sesiza re­
cent, că toate trenurile care sosesc 
în stația București din direcția Pi­
tești devin accelerate fără locuri, 
începînd de la Golești și propunea 
ca trenurile 210 și 204 să devină 
accelerate fără locuri de la Pitești 
și nu de la Golești.

Cititorul își întărea propunerea 
făcută cu următoarele argumente : 
numărul călătorilor întrece uneori 
numărul locurilor rezervate în 
grame. Dar chiar și atunci 
există locuri, indicarea lor pe 
și diagramă necesită timp, de 
casierul nu dispune întotdeauna.

Propunerea cititorului nostru a 
fost de curînd aprobată. Forurile 
cărora le-am . înaintat cuvenita su­
gestie ne-au înștiințat că trenurile 
accelerate 210 cu plecarea din Pi­
tești la ora 6,05 și 204 cu plecarea 
la ora 16,18, vor circula pe distanța 
Pitești-București ca simple accele­
rate. Acest regim va fi valabil pînă 
la 20.V.1962.

Comportare 
necorespunzătoare

Obișnuiți să fie serviți repede 
cu conștiinciozitate, cumpărătorii 
care se aprovizionează la unitățile 
Aprozar din piața centrală a orașu­
lui Craiova au fost surprinși și 
apoi indignați de purtarea vînză- 
toarei Elena Andrei. La aglomera­
ție dădea întotdeauna lipsă la cîn- 
tar, brusca oamenii, vorbindu-le 
urit. Criticile care i-au fost aduse 
în nenumărate rînduri n-au dus la 
nici un rezultat. Pentru purtările 
ei incompatibile cu modul de com­
portare a lucrătorilor din comerțul 
nostru de stat, vînzătoarei Elena 
Andrei i s-a desfăcut contractul 
muncă.

de
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Măsură incompletă
deBine aprovizionate cu mărfuri 

larg consum, variate și de sezon, 
magazinele cooperativei de consum 
din comuna Lespezi sînt foarte so­
licitate. în această privință, cumpă­
rătorii și-au arătat în dese rînduri 
mulțumirile lor. Ei nu au ocolit 
însă lipsurile care mai d'ăinuiau 
încă în modul de servire a acestora.

In privința lipsurilor semnalate, 
U.R.C.C. Pașcani ne-a comunicat 
următoarele: pentru ambalarea
mărfurilor, cooperativa djn Lespezi 
a fost aprovizionată cu suficiente 
cantități de hîrtie de ambalaj și 
pungi. S-a atras de asemenea aten­
ția gestionarului de la magazinul 
din Buda, ca atunci cînd pleacă în 
interes de serviciu să pună un afiș 
pe ușă unde a plecat și la ce oră 
se întoarce.

Ultima măsură luată de U.R.C.C.- 
Pașcani nu poate, credem noi, să-i 
mulțumească pe oamenii din Les­
pezi. Ei doresc ca la orele indicate 
în 
ci

program să găsească nu un afiș, 
magazinul deschis.

d6ci Cu 
înverșu- 
poate fi 
mai pe-

Podurile metalice întinse peste 
rîuri, vagoanele căilor ferate și 
autovehiculele, mașinile-unelte și 
instalațiile industriale, cablurile și 
conductele subterane sau aeriene, 
vapoarele și chiar simplele șuru­
buri, toate au de suferit de pe urma 
coroziunii. Un calcul arată că pier­
derile mondiale, datorită coroziunii, 
se ridică anual la circa 40.000.000 
tone metal. Nu-i de glumit 
acest dușman, care, după 
narea cu care acționează, 
socotit pe drept cuvînt cel
riculos din cîți are metalul.

Oamenii de știință nu s-au resem­
nat însă în fața unui asemenea pe­
ricol. Au luptat și luptă să stăvi­
lească pe cît este posibil efectele 
coroziunii. In deosebi cu ajutorul 
mijloacelor puse la îndemînă de 
tehnica nouă, s-a încercat în fel și 
chip să se înfrîngă cerbicia coro­
ziunii. Și trebuie spus că într-o bu­
nă măsură s-a izbutit.

Lupta împotriva coroziunii a de­
venit deosebit de actuală odată cu 
avîntul pe care l-a luat 
chimică.
industrie chimică în plină dezvol­
tare fără mijloace eficace de luptă 
împotriva coroziunii, dușman care 
atacă majoritatea instalațiilor ce 
funcționează în acest sector. Pentru 
aceasta, a fost creată în București 
o întreprindere specializată, care a 
primit sugestivul nume de „Anti­
coroziv". în cei cîțiva ani de acti­
vitate, colectivul acestei întreprin­
deri a pus la punct o serie de pro­
cedee prin care coroziunea este în- 
frîntă. Prima izbîndă a fost obținu­
tă odată cu găsirea leacului împo­
triva coroziunii utilajelor chimice : 
bachelitarea. De atunci, gama de 
preocupări a crescut considerabil, 
treeîndu-se la confecționarea a di­
verse utilajd de grafal (grafit im­
pregnat cu bachelită). rezistent 
medii acide. Ulterior, s-a trecut

fabricarea plăcilor din grafinert, 
utilizate la placarea vaselor meta­
lice. In momentul de față, se exe­
cută astfel de lucrări la uzina din 
Năvodari, pentru protecția camere­
lor de absorbție de La fabricarea 
fluorosilicatului de sodiu. Lucrarea 
se execută pe baza experienței do- 
bîndite la uzinele chimice din Va­
lea Călugărească, unde plăcile de 
grafinert dau rezultate bune.

O largă dezvoltare a căpătat pro­
cedeul de protecție anticorozivă 
prin cauciucare și ebonitare. Folosit 
la cisternele care transportă acidul

industria
Nu se poate concepe o

ooooooooOooc 3000000000000^

• O întreprindere specializată^ 
pentru astfel de lucrări; Anti- 8 
coroziv • S-a început cu ba- g 
chelitarea * Grafal, grafinert, | 
cauciucări și ebonitări • Pro-« 
cedee noi prin folosirea mase- 
lor plastice • Utilaje și con- 8 
duete tehnologice din policlo-1 

rură de vinii, r
JoooOooooooo 3000000000006^

la 
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O altă noutate în acest domeniu 
îl constituie procedeul de aplicare, 
sub formă de peliculă, a rășinilor 
epoxl. Se realizează mai ales pro­
tecții în industria alimentară (tan­
curi de beton pentru depozitarea 
berei), dar și pentru alte sectoare 
care lucrează cu substanțe acide și 
bazice. Rășinile epoxi, fabricate de 
întreprinderea „Dr. C. Istrati“, se 
aplică prin pensulare sau fbpire, 
ceea ce prezintă mari avantaje eco. 
nomice. In cazul acestor rășini, 
este interesant de semnalat utiliza­
rea pe care o capătă la vasele me­
talice pentru transportul vinului. 
Numai că, de data aceasta, se caută 
nu protejarea vaselor, ci a conținu­
tului lor, respectiv a vinului care 
nu trebuie să împrumute nimic din 
gustul metalului.

Vorbind despre introducerea ma­
selor plastice în acțiunea de com­
batere a coroziunii, trebuie să a- 
mintim și despre alte înfăptuiri ale 
întreprinderii „Anticoroziv". Plă­
cile din policlorură de vinii și poli­
etilenă au fost folosite cu succes la 
construcția unor instalații de venti­
lație industrială (.,Colorom“.Codlea) 
sau pentru conducte ■ tehnologice 
(tăbăcăria „Jilava"). Date fiind re­
marcabilele proprietăți anticoro- 
zive ale policlorurii de vinii, aceasta 
este utilizată în locul metalului și 
la construcția unor instalații și uti­
laje. Rezervoare, turnuri de absorb­
ție. vase de reacție și coloane pen­
tru industria chimică, diverse utila­
je centru laboratoarele care lucrea­
ză cu radioizotopi, căptușirl de re­
cipient la instalațiile de galvani­
zare. sînt numai cîteva din domeni­
ile în care policlorură de vinii și-a 
găsit o bună utilizare.

Prin aportul colectivului acestei 
tinere întreprinderi a industriei 
noastre chimice, — „Anticoroziv" 
— coroziunea este nevoită să dea 
înapoi, fiind înfrîntă pe diverse 
planuri, cu ajutorul unor proaedee 
din cele mai moderne. Este o con­
tribuție în plus la lupta pe care si- 
derurgiștii, constructorii de mașini 
și proiectanții o dau pentru econo­
misirea metalului.

scenariu

GENERIC I
— Scenarist : Virgil Lazăr, co­

respondentul nostru regional.
— Imaginea : Gh. Chiriac.
— Actori î arhitecți, proiec- 

tanți ai blocurilor din regiunea 
Ban&t, locatari.

— Regia :
T.R.C.L.B. și D.S.A.P.C.B.

SECVENȚA I
La Bocșa, 45 frumoase a- 

partamente nu pot fi date in 
folosință din cauză că pro- 
iectanții nu s-au gîndit la so­
luția de încălzire deși au ela­
borat și construit locuințe cu 
calorifer

clorhidric, la utilaje din industria de 
coloranți, în industria de produse 
sodice, de îngrășăminte chimice și 
de fibre sintetice, procedeul a ară­
tat o înaltă eficacitate. Metoda se 
extinde acum datorită punerii la 
punct a procedeului de cauciucare 
la rece. Prin acest procedeu, se fo­
losesc cu succes plăci de cauciuc 
gata vulcanizate, la protecția in­
stalațiilor de preparare a apei de 
alimentare a cazanelor din termo­
centrale.

Gama armelor de luptă împotriva 
coroziunii se îmbogățește continuu, 
oferind industriei noi mijloace mo­
derne de protecție. In multe din a- 
ceste metode noi se utilizează ma­
sele plastice. La întreprinderea 
„Anticoroziv", s-a experimentat, la 
sfîrșitul anului trecut, un astfel de 
procedeu modern, prin care se asi­
gură o rezistență sporită la medii 
foarte corozive în condițiile unor 
temperaturi mai ridicate. Este vor­
ba de utilizarea, la acoperirea me­
talului, a unor foi dintr-un derivat 
de polietilenă. Toate probele între­
prinse pînă acum au dat rezultate 
bune. Prima lucrare industrială va 
începe luna aceasta pentru fabrica 
„Reactivul", unde se Va executa un 
vas de reacție astfel protejat. Date 
fiind avantajele noului procedeu, 
se tinde la aplicarea lui în căptu- 
șirea cisternelor care transportă 
unele produse puternic corozive.

— Iși dă acum seama că 
prevăzut racordarea pentru încăl­
zire...

— Și l-au... apucat căldurile !... 
SECVENȚA

In anul 1961
în folosință în 
nat numeroase 
confortabile și 
(Exemplu blocurile din bd. 30 
Decembrie și Republicii 
Arad).

«iA II-A
au fost date 
regiunea Ba- 
apartamente 

bine finisate.

Răspundem cititorilor
MOZAIC ARHEOLOGIC
An de an arheologii contribuie la 

cunoașterea cit mai completă a is­
toriei antice a patriei noastre, dînd 
Ia iveală numeroase monumente și 
obiecte care aparțineau strămoșilor 
noștri. In anul 1961 s-au executat un 
mare număr de' săpături arheologice, 
cercetătorii lucrînd pe 120 șantiere și 
descoperind un bogat material, care 
acum este în studiu. Vom căuta să 
enumerăm aici cîtCva din descope­
ririle recente.

ALBA IULIA. — în apropierea 
orașului s-au găsit ruinele unei ce­
tăți dacice dinaintea erei noastre; 
specialiștii sînt de părere că ar fi 
vechiul centru Appolon, locuit de 
tribul apulilor. De asemenea, la 4—5 
kilometri de Alba Iulia a fost desco­
perită cea mai mare așezare din 
Transilvania, din prima epocă a fie­
rului.

CONSTANȚA. — Cu prilejul con­
struirii unui cvartal de locuințe, 
s-au dezgropat pereții a două bazilici 
din secolele V—VI. fapt interesant 
fiind acela că se mai observă ur­
mele frescelor străvechi.

IAȘI. - Un tezaur de aur deose­
bit de valoros nu atît prin greutatea 
lui — deși este vorba de cîteva ki­
lograme — cit prin frumusețea obiec­
telor și vechimea lor, a fost desco­
perit de localnici în așezarea primi­
tivă din satul Cucuteni. Este vorba 
de un coif de aur aparținînd unei 
căpetenii militare de aeum 2308 de 
ani, împodobit cu motive deeorative 
(lei cu aripi și figuri geometrice), 
care denotă influențele scitice și gre­
cești asupra artei tracice. Clișeul de 
alături pe care vi-1 prezentăm este 
imaginea unei podoabe din aur în 
formă de vîrtej avînd patru capete 
de cai situate în jarul unui buton 
central. _ORADEA. - Pe terasa inferioara a 
Crișului, în punctul numit ghețărie, 
din spatele fabricii de bere, s-au 
făcut săpături într-o așezare locuită 
acum 4500 de ani. S-au descoperit 
două tipuri de locuințe, unelte și 
vase aparținînd omului primitiv. De 
asemenea, țăranii colectiviști din Și­
mand, raionul Criș, au găsit la o

ARAD. — La hotarul comunei 
Zădăreni, s-au descoperit tot mor­
minte sarmatice găsindn-se vase, 
obiecte și mărgele (vezi clișeul din 
dreapta jos). în comuna Sînpetru- 
German, raionul Arad, regiunea 
Banat, a fost descoperit mormîn- 
tul unui șef militar avar înmor- 
mintat împreună cu calul lui, 
piese de la zale, oapetele centurii 
de argint, un cercel de aur și o 
monedă bizantină de aur din se­
colul VII.

SIMION

CHIRIAC CLEMENT — Șantierul
I.C.M. Roznov. In conformitate cu 
prevederile în vigoare, muncitorii și 
maiștrii cu studii medii complete și 
cu cel puțin 2 ani în producție, care 
au încheiat contract cu întreprinde­
rile pentru locuri cu burse ale aces­
tora în învățămîntul superior și au 
luat parte la cursurile de pregătire 
și la concursul de admitere în învă­
țămîntul superior, au dreptul la un 
concediu plătit de 30 zile în afara 
concediului de odihnă.

MIHAI POPA — București. Absol­
venți» școlilor medii tehnice de eul-

tură fizică au dreptul să predea 
educația fizică la clasele V—VII.

DUMITRU APREUTESEI — Brăila. 
Conform instrucțiunilor C.S.M.S. și 
M.F. începînd de la data de 1 august 
1961, pensionarii militari pentru gra­
dul III de invaliditate, care în același 
timp sint și salariați. primesc drep­
turile de alocație pentru copii de ia 
întreprinderile la care sînt angajați. 
Adeverința ce v-a fost trimisă tre­
buie să o prezentați la întreprinde­
rea unde sînteți salariat, pentru a 
vi se acorda în continuare drepturile 
de alocație, începind cu data de 1 
august 1961.

CONSTANTIN BOGHICI — Brașov 
și SBANCA V. — Bacău. Absolvenții 
institutelor de învățămînt superior, 
școli de maiștri, școli profesionale 
etc., trimiși de către întreprinderi la 
alte unități pentru acomodare 'asimi­
lare de procese tehnologice noi), nu 
pot beneficia pe timpul cît se află la 
acomodare de drepturile bănești pen­
tru detașare, dacă, în localitatea din 
care au fost trimiși, nu și-au mutat 
familia și nu și-au organizat locuința.

începînd de la data de 1 august 
1961, regimul indicat mai sus se a- 
plică absolvenților atîta timp cît nu 
li se schimbă locul de acomodare 
unde au fost trimiși inițial.

TUDOR GHEORGHIU
In clișeul de sus : Milea Voirtea su­
dează mase plastice cu... mase plas­
tice. Sint piese destinate unor insta­
lații pentru termocentrale, instalații 

protejate împotriva coroziunii
Foto : AGERPRES

carieră de nisip 
obiecte diferite de 
metal și o monedă 
romană. Cercetă­
torii au dezgropat 
10 morminte sar- 
matice. In unul din 
ele craniul prezen- 
tînd deformațiile 
specifice obiceiuri­
lor sarmaților ea- 
re-și bandajau ca­
pul — spre a de­
veni mai frumoși. 
Intr-alt mormînt. 
s-au găsit 500 măr- 
rele așezate ornai, 
la picior o brățară 
de bronz, pe dege­
te inele din același 
metal, la cot și în 
jurul gîtului — alte 
șiraguri de mărgele 
și o brățară. în 
clișeul din dreapta 
se văd citcva din 
obiectele dttno-sar- 
maticR găsite 
Șimand.

SAVEANU

M. ROTARU — București. Studenții 
care au promovat ultimul an de studii 
al instituțiilor de învătămînt superior 
la cursuri de zi și au fost angajați în 
producție ca tehnicieni, fără a avea 
examenul de stat, beneficiază de un 
concediu fără plată de cel mult 30 de 
zile în vederea susținerii examenului 
de stat.

Studenților din învățămîntul superi­
or, care se prezintă la examenul de 
stat, li se va putea acorda la cerere 
un concediu fără plată de cel mult 
15 zile, pe lîngă concediul legal.

Pentru obținerea concediilor din 
producție, cei în cauză vor face dova­
da, cu adeverințe eliberate de decana­
tul facultății, că pregătesc examenul 
de stat

• 60 de milioane de 
tone de mii transportă delfin

a-

Ă„.

apele Dunării în fie­
care an și-l depune la 
vărsarea în mare ? Și 
că în 40 de secunde 
curge prin brațul Chi­
lia atîta apă cit ar pu­
tea aproviziona între­
gul București o zi în­
treagă, debitul lui fi­
ind de 6000 metri cubi 
pe secundă ?
• Delta Dunării n-are 

o vechime mai mare 
de 9000 de ani, for­
marea ei datorîndu-se 
unui eveniment geolo­
gic : prăbușirea Bos­
forului ? Și că din cau­
za pătrunderii apelor 
Mediteranei în Marea 
Neagră, s-a umplut 
albia Dunării, apele 
mării ajungînd pînă in 
apropierea tocului un­
de se află astăzi Ga­
lații ?

• Străvechile albii 
ale rturilor care stri- 
băteau cîmpia la nord 
și sud de , Dunăre se 
mat disting și astăzi 
pe suprafața Deltei și 
că unele dintre ele 
sint chiar folosite pen­
tru navigație ? Un 
exemplu este drumul 
de la mila 23 spre Ma- 
tița, drum care este 
fosta albie a rîului 
Chit ai

• Mama regelui set- 
tilor — Scyles - s-a 
născut in cetatea His­
tria și că acum 2300 de 
ani aici s-au bătut 
monede . pe cane era 
reprezentat un vultur

ăvînd 
ghiare ?

• Lacul violet se 
flă în apropierea loca­
lității Murighiol și 
este denumit așa din 
cauza nuanțelor lilia­
chii pe care le are apa 
sa. unde localnicii se 
tratează împotriva re­
umatismului ?

• Ptolomeu a alcă­
tuit una din primele 
hărți ale Deltei, în se­
colul II era noastră, și 
că pe ea este trecut și 
orașul Isaccea, fostul 
Noviodonum din anti­
chitate ? Interesant 
este faptul că pe aici 
au trecut pe un pod de 
vase armatele lui Da­
rius, regele perșilor, 
atunci cînd a pornit 
lupta împotriva sciți- 
lor în anul 514 înain­
tea

• 
tor 
tele 
de frumoase, din Del­
tă și că aici întilnim 
dune dp nisip, pădure 
cu aspect tropical.

erei noastre.
Un contrast izbi- 
il prezintă diferi- 
peisaje, neasemuit

munți și litoral ? De 
asemenea din cei 2700 
km acoperiți de stuf, 
aproximativ 1000 de 
km. reprezintă adevă­
rate insule plutitoare 
— plaurul - o vegeta­
ție care se ridică sau 
coboară după cum este 
nivelul apelor

• Ex’stă ,o 
în Deltă care

ș
comună
este lo-

mercurul 
de loc să co-

citită de urmașii caza­
cilor din Zaporojie, 
venițt în (ara noastră 
din.cauza persecuțiilor 
la care erau supuși pe 
timpul Ecaterinei a 
ll-a ? Si că Dunavă- 
țul de Jos păstrează $i 
azi caracteristicile sa­
telor căzăcești ? •

• Inelul argonauți­
lor se află în apropie­
rea Babadagului ? In-

— Dar ce-i cu soțul tău ? Văd 
că nu mai lipsește așa des de 
acasă ?

— De cînd ne-am mulat In a- 
cest apartament a îndrăgit casa !

SECVENȚA A III-A
La unele locuințe din To- 

pleț există un fenomen ciu­
dat : „dezghețarea apartamen­
telor". Constructorul, între­
prinderea nr. 5 din Lugoj a 
uitat să asigure și instalațiile 
de încălzire. Tdncuielile cad 
de pe pereți din cauza dezghe­
țului.

tr-adevăr, pe o stincă 
din vîrful unui deal, se 
găsește un inel mare 
de fier, inel de care — 
după o legendă antică 
— argonauții tl-ar fi 
legat corabia atunci 
cînd au furat „Una de 
aur- din Caucaz și se 
aflau in 
patrie.

• Moda 
pe cale să 
pariția egretelor? Fap­
tul se da‘ora intensei 
vînători ce se făcea 
înainte pentru prinde­
rea acestor păsări eu 
pene deosebit de fru­
moase.

• Scrumbiile au un 
colorit greu de repro­
dus. nuanța accentua­
tă de roz datorîndu-se 
trecerii lor prin tim­
pul de alge roșii din 
drep’ui gurilor Dună­
rii ?

• Hoții cu aripf - 
așa sint numiți cormo­
ranii — păsările care 
fură pescarilor peștele 
prins ? Și că în unele 
regiuni din Asia cor­
morani- îmblânziți sint 
folosiți la pescuit ?

drum spre

femeilor era 
ducă la dis-

8

5
J

Proiectantul : — 
ăsia care nu vrea 
boare I

SECVENȚA
Zilele trecute, muncitorii de ' 

la Trustul de construcții nr. 5 ; 
de pe șantierele de locuit din j 
Reșița au terminat patru noi J 
blocuri cu 116 apartamente î 
obținind calificativul „bine" j 
și „foarte bine", 4

A IV-A

EXLJ

Vezi. cHiar ăa<*5 ești Trsis 
>' iul 5, poți să fl) și primul !...
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CI M E F
Oștire scurta, transmisă 

acum cîteva zile de cores­
pondentul nostru din re- 

t giunea Bacău: raionul Tg. 
Neamț, unde în trecut nu exista 
nici un cinematograf sătesc, a 
devenit astăzi în întregime cine- 
ficat. Cele 80 de cinematografe 

’ ce vor fi date în funcțiune în 
acest an, în satele regiunii, vor 
determina si cineficarea raioa­
nelor Buhuși și Tg. Ocna.

Lapidară, informația nu sur­
prinde pe nimeni. Un raion cine- 
flcat, iată o noutate care se în­
cadrează firesc in viața noastră 
de astăzi. Și totuși, doar cu 
două decenii in urmă, o aseme­
nea veste ar fi părul o utopie.

Cităm textual din cartea cunos­
cutului critic cinematografic fran­
cez Georges Sadoul, „Istoria 
cinematografului mondial" urmă­
toarea referire la situația rețelei 
cinematografice in țara noastră : 
„Cele 250 săli din țară nu au 
vîndut In 1938 decît șase milioa­
ne de bilete adică unui singur... 
la trBi locuitori". Cele trei 
puncte intercalate în text de 
criticul francez exprimă, mai 
bine decit orice comentariu 
ironia autorului față de crasa 
inapciere în care regimul bur­
ghezilor și moșierilor ținea 
și acest important instrument de 
culturalizare a maselor — cine­
matografia. Este Inutil să mal 
menționăm că puținii oameni 
care frecventau pe atunci cine­
matografele erău toți orășeni, că 
imensa majoritate a țăranilor 
nici nu văzuseră vreodată ecra­
nul animat.

Cu un umor amar, mi-a po­
vestit cîndva un muncitor de la 
uzina de trdctoare din Brașov 
primul lui contact cu cinemato­
graful :

— Prin 1937, am plecat cătană 
la Bacău. Auzisem, la noi în sat, 
cum că la oraș există o minu­
năție care se plimbă pe pinză. 
într-o duminică în care am avut 
permisie, m-am dus cu un alt re­
crut, de fel din Bacău, să văd 
și eu ce e aia film. Am intrat P8 
întuneric (pe atunci filmele ru­
lau încontinuu). Cînd colo, ce să 
vezi ? Se năpustește asupra mea 
o matahală de locomotivă; mai- 
mai să mă sftșie. Am dat să fug. 
Cu multă greutate, m-a reținut, 
în sală, noul meu prieten".

Lăsind la o parte elementul 
anecdotic, această relatare cu-

înzestrarea întreprinderilor cu mașini 
de înaltă productivitate

BRAȘOV (de 1» corespondentul 
nostru). — In ultimii doi ani la uzi­
nele „Hidromecanica" din Brașov 
s-âu efectuat o serie de lucrări de 
modernizare. S-au construit noi hale 
înzestrate cu mașini, utilaje și insta­
lații cu o înaltă productivitate. în 
anul care a trecut uzina a fost do­
tată cu încă 53 mașini, printre care 
35 strunguri șt 3 poduri rulante. 
Uzina a mai fost Înzestrată cu o 
modernă instalație pentru căllre, cu 
ajutorul curenților de înaltă frecven­
ță (C.I.F.).

★
La întreprinderea „Industria Bum­

bacului" din Capitală se desfășoară 
o largă acțiune de reutilare și mo­
dernizare a utilajului, pentru o mai 
bună folosire a spațiului de pro­
ducție, în vederea creșterii pro­
ductivității muncii și îmbunătă­
țirii calității produselor. Au fost 

ICARE 
prindea o realitate tristă. La ju­
mătate de secol de la inventa­
rea cinematografului, majoritatea 
populației țării noastre nu il cu­
noștea încă.

Potrivit Anuarului statistic pe 
1981, în anul 1960 existau in țara 
noastră 3351 cinematografe, cu 
165.861.000 spectatori. Dintre aces­
tea, 2478 cinematografe ființau 
pe lingă căminele culturale de 
la sate; 113 caravane mobile 
au dat în același an numeroase 
spectacole in satele unde nu 
există încă săli permanente. A- 
nul trecut rețeaua cinematogra­
fică s-a îmbogățit cu numeroase 
noi unități care nu figurează în 
statistica menționată. Cifrele sint 
edi'icatoare. Cinematograful — 
ca și cartea, radioul — a pă­
truns puternic în mediul rural. 
EI nu mai constituie o noutate 
nici în cel mai îndepărtat că­
tun al țării. Pentru muncitorii 
forestieri, care lucrează în virf 
de munte, ca și pentru lu­
crătorii ogoarelor din Bărăgan, 
pentru ciobanii Maramureșului, 
ca și pentru pescarii Deltei, pen­
tru oricare locuitor al țării noas­
tre, cinematograful a devenit o 
necesitate, e privit ca un ele­
ment vital al vieții de toate zi­
lele. Faptul e profund în semni­
ficații. Fiindcă vizionarea unui 
film nu reprezintă o simplă dis­
tracție. Ea deschide orizonturi 
necunoscute, educă omul în spi­
ritul dragostei de frumos. Dar nu 
numai atft. Numeroase filme ar­
tistice documentare ce se pre­
zintă în față locuitorilor satelor 
dau acestora posibilitatea să cu­
noască experiența altora, să În­
vețe să lucreze mal cu spor, să 
conducă mai gospodărește tre­
burile colectivei. Festivalul fil­
mului pentru sate — a cărui des­
fășurare a devenit tradițională 
în ultimii ani — se bucură în 
acest sens de tot mai multă 
popularitate în rindul țărănimii.

Timpurile cînd femeile de la 
țară își scuipau în sin numai 
cînd auzeau de „drăcoveniile 
mișcătoare", cînd anual revenea 
un singur bilet de cinema la trei 
locuitori, au rămas departe în 
urmă. Binefacere a culturii și ci­
vilizației, filmul și-a adus și își 
aduce tot mai mult contribuția 
la consolidarea vieții noastre 
noi.

PAUL MARIAN

montate o serie de mașini de canetat 
și urzitoare. De asemenea, a început 
înlocuirea actualului parc de răz­
boaie de țesut cu mașini automate 
de mare productivitate.

★
SF. GHEORGHE (de la coresponden­

tul nostru). La uzinele textile „Gh. 
Doja" continuă să sosească noi mașini 
șl utilaje de înaltă productivitate, cu 
ajutorul cărora procesul de producție 
se modernizează și perfecționează con­
tinuu. Numai în anul care a trecut 
Uzinele textile din Sf. Gheorghe au 
fost înzestrate cu 48 războaie automa­
te cu înaltă productivitate. Cu ajuto­
rul acestor războaie a crescut mult 
productivitatea muncii, îmbunătățin- 
du-se in același timp și calitatea pro­
duselor. In această lună aici au înce­
put să sosească noi mașini și utilaje 
necesare modernizării secției de fi­
nisaj.

Decor carpatin
-------------------------- —mțHiiimHiimiHiHiiiimifiiiiiiiiffliiiHHî---------------------------

Declarațiile grupului de specialiști americani 
care ne-a vizitat țara

înainte de a părăsi țara noastră, 
grupul de specialiști americani în 
domeniul industriei celulozei și hîr- 
tiei, venit din partea firmei „Parsons 
I. Whittemore" și-a împărtășit im­
presiile culese în timpul vizitei re­
dactorului Agenției Romîne de Pre­
să „Agerpres", Petru Uilâcan.

— Vizita pe care am făcut-o Ia În­
treprinderea pentru valorificarea 
stufului din Brăila — a declarat dl. 
dr. John Govern — a fost foarte in­
structivă . pentru noi. Ne-a interesat 
deosebit de mult să vedem această 
întreprindere, pentru că ea este pri­
ma fabrică din lume de asemenea 
proporții care utilizează ca materie 
primă stuful. Una din primele con­
statări a fost excelenta organizare a 
întreprinderii, concepția acestei or­
ganizări, care formează un tot foar­
te bine închegat. Procesul de pro­
ducție decurge în mod neîntrerupt 
de la început pînă Ia sfîrșit; între­
prinderea dispune de propriile sale 
surse de energie și materii chimice. 
Metodele de preparare a stufului par 
a fi excelente. De asemenea, utilajul 
este bun. Pasta de hîrtie, ni s-a pă­
rut a fi de cea mai bună calitate, 
avînd o mare puritate, ceea ce re­
prezintă una dintre condițiile princi­
pale cerute de piafa mondială. Am 
fost de asemenea impresionați de 
spațiul mare afectat fiecărei insta­
lații, fapt ce permite o mișcare libe­
ră a muncitorilor, precum și de 
starea de curățenie care este exce­
lentă.

Ne-a surprins pe toți tinerețea tu­
turor celor care conduc și care 
muncesc în unitățile întreprinderii 
pe care am vizitat-o. Ni s-a spus că 
vîrsta medie a muncitorilor și ingi­
nerilor de la întreprinderea din Brăi­
la este de 22 de ani. Aceasta repre­
zintă un factor remarcabil prin sine 
însuși.

Cîțiva dintre noi am mai fost în 
Romînia, am vizitat întreprinderile 
de prelucrarea hîrtiei, a adăugat dl. 
John Mc. Govern. Sîntem impresio­
nați de progresul realizat de atunci 
și pînă acum, instalațiile industriei 
romînești de celuloză și hîrtie sînt 
moderne. Am discutat de asemenea 
cu mul/i profesori de specialitate și 
am fost plăcut impresionați de cu­
noștințele și pregătirea lor. Din dis­
cuțiile avute cu aceștia despre pro­
gramele de învălămînt am constatat 

că ele corespund pe deplin celor mai 
moderne cerințe.

Dl. Wesley Corbin, referindu-se la 
locuințele muncitorilor de la Brăila, 
pe care a avut prilejul să le cunoas­
că, a spus: ele sînt încăpătoare, 
moderne, spațioase, în culori atrăgă­
toare și sîntem siguri că cei care 
locuiesc în aceste case duc o viață 
fericită. Am constatat și apreciem 
faptul că populația își poate exerci­
ta liber cultul.

Dl. Aloysius J. Felton a subliniat 
că a fost deosebit de impresionat de 
primirea care li s-a făcut și de ama­
bilitatea manifestată față de specia­
liștii americani de către cei cu care 
au venit în contact în timpul vizitei. 
Conducerea întreprinderii, inginerii 
și tehnicienii din Brăila ne-au arătat 
tot ce am dorit să vedem și sîntem 
f arte satisfăcpți de discuțiile pe 
care le-am purtat cu dînșii.

în încheierea discuției, dl. dr. John 
M-. Govern și-a exprimat dorința ca 
schimburile de vederi cu inginerii și 
specialiștii romîni să continuie, spre 
avantajul reciproc al ambelor părți.

★
Sîmbătă la amiază, grupul de spe­

cialiști americani a părăsit Capitala 
îndreptîndu-se spre Uniunea Sovie­
tică (Agerpres)*

----------------- mmimmninnimnmiiiiniininiiiiiiînni------------------
Se vor prelucra de trei ori 
mai multe fibre sintetice
(Urmare din pag. l-a)

Uzare modele variate de Jachete, 
scampolouri, pulovere, cămăși pentru 
femei, copii și bărbați. Măsurile luate 
ne permit să anticipăm apariția în 
magazine în cursul acestui an, a 
primelor articole tricotate din fire 
polinitrilacrilice tip rolan.

în cursul acestui an, în sectorul 
de tricotaje și confecții, se vor rea­
liza, din fibre rolan, primele canti­
tăți industriale de confecții din bla­
nă tricotată. Avînd o rezistență mai 
mare, fiind mai frumoase ca aspect 
și mai călduroase, blănurile trico­
tate se apropie mult de cele nătiirale, 
avînd caracteristici asemănătoare.

în vederea prelucrării în bune con- 
dlțiuni a fibrelor de rolan, in aten-

PHmirea ambasadorului 
Republicii Cuba de către 

prim-vicepreședintele 
Consiliului de Minițtri 

al R. P. Romîne, 
Gheorghe Apostol

Sîmbătă 20 ianuarie 1962, prim- 
Vicepreședintele Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Populare Romî­
ne, Gheorghe Apostol, a primit în 
audiență de prezentare pe noul 
ambasador extraordinar și plenipo­
tențiar al Republicii Cuba, Manuel 
Yepe Menendez.

Plecarea delegației 
de oameni de șfiinfă 

din R. P. Ungară
Sîmbătă după-amiază a părăsit 

Capitala, îndreptîndu-se spre Buda­
pesta, delegația Comitetului de stat 
pentru energia atomică dip R. P. Un­
gară, condusă de acad. Janossy La- 
jos, vicepreședintele acestui comitet, 
care a făcut o vizită în țara noastră, 
în timpul vizitei, delegația a semnat 
protocolul privind schimbul de spe­
cialiști din domeniul energiei nu­
cleare între R.P. Rorriîhă și Repu­
blica Populată Ungară pentru pe­
rioada 1962—1963.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
delegația a fost condusă de acad- Ho- 
ria Hulubei, directorul Institutului de 
fizică atomică, de reprezentanți ai 
Comitetului pentru energie nucleară 
al Consiliului de Miniștri al R. P. 
Romîne, oameni de știință și specia­
liști în domeniul energiei nucleare.

A fost de față Bela Neniety, am­
basadorul R. P, Ungare la București. 

(Agerpres)

INFORMAȚII
în Piața Halelor, precum și pe Bd. 

Republicii din Ploiești se ridică noi 
blocuri care înfrumusețează centrul 
orașului. Zilele acestea, constructorii 
au predat 388 de apartamente sfatu­
lui popular orășenesc, care au și fost 
recepționate. Recepții de apartamen­
te s-au mai făcut la Rîmnicu Sărat, 
(16 apartamente) precum și la Buș­
teni (două blocuri).

★
Organizația comercială locală „Pro­

duse industriale" din Craiova, a 
deschis primul său magazin de în­
călțăminte care funcționează pe bază 
de autoservire intr-un local renovat 
și amenajat corespunzător. în­
călțămintea este expusă în rafturi, 
pe numere, ceea ce ușurează alegerea 
de către cumpărători,

★
Dînd curs cerințelor cumpărători­

lor, I.C.S. Romarta a luat măsura 
ca „Magazinul copiilor" din Calea 
Victoriei nr. 32—34 să fie deschis și 
în zilele de duminică, între orele 
9.30—13.

ția noastră a stat printre alte pro­
bleme și aceea a școlarizării cadre­
lor. In cursul lunii decembrie 1961, 
s-a desfășurat un curs special cu 
ingineri și tehnicieni din întreprin­
deri care conduc operațiunile de pre­
lucrare mecanică în procesul de fa­
bricație.

Din cele relatate de interlocutorii 
noștri se desprinde preocuparea care 
a existat, măsurile ce se iau pentru 
a asigura fabricarea unor articole de 
calitate superioară din fibre sintetice 
și îndeosebi din fibre de tip rolan. 
Rămîne să constatăm eficiența de­
plină a acestor strădanii la apariția 
in magazine a primelor produse de 
serie din aceste fibre.

CL. RADULESCU

îVleditiraa romînească se bucură 

«le apreciere peste botare
Știința, medicală romînească și re­

zultatele dbținUte de țara noâstră în 
domeniul ocrotirii sănătății publi­
ce se bucură .de o largă apreciere 
peste hotare. în cursul anului tre­
cut numeroși academicieni de spe­
cialitate și cadre medicale din țâra 
noastră au fost invitați să participe 
la diferite congrese și alte reuniuni 
științifice unde aceștia au prezentat 
comunicări calificate ca deosebit de 
interesante și valoroase. Printre alții, 
asemenea comunicări au prezentat 
acad. prof. dr. St. Milcu ta adunarea 
endocrinologilor sovietici ținută la 
Moscova, prdf. Gh. Lupașcu la con­
ferința internațională a medicilor 
desfășurată la Tașkent, acad. Gr. Be- 
netato la primul congres interna­
țional de farmacologie care a avut 
loc la Stockholm. Este semnificativ 
că la Dublin lâ cel de-âl XIX-lea 
congres al Societății internaționale 
de chirurgie, vicepreședinte a fost 
ales conducătorul delegației romîne 
prof. dr. I. Făgărășand. Cu prilejul 
vizitei recente a delegației de me­
dici romîni în Republica Indonezia 
prof. dr. Th. Burgnele a fost invitat 
să vorbească în fața studenților și 
corpului didactic din Universitatea 
din Djakarta.

în cursul anului 1961 Adunarea 
Generală a Academiei de Științe 
Medicale a U.R.S.S. a âles ca mem­
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SPORT
„Cupa orașului București" la handbal In 7

Sala sporturilor Floreasca din Ca­
pitală se redeschide astăzi o dată cu 
primele jocuri ale celei de-a IV-a 
ediții a competiției masculine de 
handbal în 7 „Cupa orașului bucu­
rești". Amatorii de handbal pot ur­
mări evoluția echipelor masculine 
ale orașelor Budapesta, Magdeburg, 
Skoplje șl București (cu două echipe, 
una de seniori și una de juniori).

Ș t
# Astăzi Ia Bagdad echipa de 

fotbal Steaua București își încheie 
turneul în Irak jucînd cu echipa 
selecționată a armatei irakiene. Vi­
neri la Bagdad Steaua a întîlnit 
selecționata orașului de care a dis­
pus cu scorul de 4—0 (0—0).

• Proba de slalom special din ca­
drul concursului internațional fe­
minin de schi de la Bad Gastein 
(Austria) a fost cîștigată de austriaca 
Marianne Jahn care a realizat In 
cele două manșe 97”5/10, Ilona Mi- 

în orașul Sinaia a fost dată de curînd în folosință o nouă școală 
medie, cu 16 săli de clasă dotate cu mobilier nou, laboratoare de 
fizică și chimie bine utilate, cu două ateliere pentru lucrări prac­
tice și o bibliotecă cu peste 6.000 volume. în clișeu : Noua școală 
medie „George Enescu" din Sinaia. (GHEORGHE NÎSTORESCU, 

corespondent voluntar)

brii afiliat al Academiei pe acad, 
prof. dr. St. S. Nicotau, tar prof. ar. 
Th. Burghele, membru corespondent 
al Academiei R. P. Romîne a fost 
âles membru asociat al Academiei 
de chirurgie din Paris,

Un interes deosebit găsesc peste 
hotare publicațiile medicale rornî- 
nești care sînt difuzate în 54 de 
țări. Numeroși specialiști romîni 
sînt solicitați să scrie în diferite pu­
blicații medicale străine. Specialiști 
romîni din domeniul chirurgiei, fti- 
zibldgiei, rteuropatologiei, stomatolo­
giei și al clinicii medicale au sem­
nat anut trecut Un număr de 150 
de articole care au apărut îh publi­
cații de specialitate din Uniunea So­
vietică, R. D. Germană, Franța, Ita­
lia și Belgia.

în aceeași perioadă țara noastră a 
fost vizitată de peste 150 de medici 
specialiști străini veniți pentru a se 
documentă asupra rezultatelor obți­
nute în domeniul medicinii pe tărîm 
științific și practic.

Printre altele, numeroși medici 
din Cambodgia, Camerun, Dahomey, 
Grecia, Gabon, Haiti, Iran, Izrael, Li­
ban, Spania și Turcia au vizitat re­
cent țara noastră pentru a studia 
experiența cadrelor noastre medica­
le în domeniul eradicării malariei.

(Agerpres)

Reamenajată șl oferind condiții 
optime și regulamentare pentru jo­
cul de handbal în 7, sala Floreasca 
găzduiește următoarele meciuri ora 
17: Dinamo București — Șc. sp. de 
elevi contînd în turneul final al 
„Clipei Sportul Popular"; ora 18 : 
București (juniori) — Budapesta și 
București Magdeburg (ora 19,15).

r i
klos (R.P. Romană), ratind două 
porți a ieșit din concurs.
• In ziua a treia a campionatului 

republican de hochei pe gheață 
care se desfășoară pe patinoarul 
artificial din parcul „23 August" au 
fost înregistrate următoarele rezul­
tate tehnice: Voința Miercurea Cfuc 
— Suriaiiul Sebeș 18-0; Steaua Bucu­
rești — Tîrnava Odorhei 11-1; Știința 
București — Metalul Rădăuți 9-1 ; 
Știința Cluj — Steagul Roșu Brașov 
10-0,

/

Importante acțiuni de masa 
ale clasei muncitoare italieneȘedința Biroului F. D. I. F. IDean Rusk recunoaște cu amărăciune • • •

are loc pe

Biroului 
soția pre-

BAMAKO 20 (Agerpres). - La 19 
ianuarie la Bamako s-a deschis șe­
dința Biroului Federației Democrate 
Internaționale a Femeilor. Delegate 
din 30 de țări s-au adunat la Ba­
mako pentrU a analiza rolul femeii 
în lupta pentru lichidarea rușinosu­
lui sistem colonial. Pentru prima 
dată în istoria F.D.I.F. ședința bi­
roului acestei organizații 
continentul african.

Deschizînd ședința 
F.D.I.F., doamna Keita, 
ședintelui Republicii Mali, a salu­
tat cu căldură pe reprezentantele 
femeilor tuturor continentelor.

Luînd cuvîntul la prima ședință 
« Biroului, Eugenie Cotton, preșe­
dinta F.D.I.F., a chemat femeile 
din Africa să particip® activ la în- 
tîlnirea mondială a femeilor pentru 
dezarmare, care va avea loc în luna 
martie 1962 la Viena.

Pe ordinea de zi a Biroului 
F-D.I.F, figurează următoarele pro­
bleme j rolul femeilor africane în 
societate șl în lupta pentru inde­
pendența națională, rolul organ i za-

■>

Aspect d.e la manifestația țărănească din orașul italian Latina, în sprijinul revendicărilor producătorilor de lapte, spoliaji de prețurile iixate de industriași și comercianți

țiilor de femei în eliberarea femeii 
africane, pregătirea celui de-al 
V-lea Congres al F.D.I.F.

WASHINGTON 20 (Agerpres). — In 
cadrul conferinței organizate la Was­
hington de Ministerul de Finanțe al

La Pulkovo

Cercetarea structurii stratului 
superior al scoarței lunare 

LENINGRAD 20 (Agerpres). — 
TASS transmite: Măsurarea tem­
peraturilor care se înregistrează 
in Lună și studierea radiației ei 
de unde radio, efectuate la 
Pulkovo, precum și lucrările în­
treprinse peste hotare atestă că 
structura stratului superior al 
scoarței lunare se aseamănă cu 
piatra ponce de pe P&mînt. Co­
respondentul agenției TASS a 
fost informat despre aceasta de 
astronomul Alexandr Markov 
care, în noua lucrare pe care o 
pregătește, a sintetizat rezultatele 
cercetărilor întreprinse de oame­
nii de știință sovietici și străini.

Pe baza cercetărilor termoelec­
trice, a spus el, se poate urmări 
adîncimea stratului superficial al 
Lunii cel mult pe 40 centimetri. 
Existența reală și densitatea re­
dusă a acestui strat sînt confir­
mate prin măsurători radiotele- 
metrice. Probabil, în unele locuri, 
suprafața Lunii este acoperită de 
un strat subțire de pulbere. La 
observatorul nostru, a spus A. 
Mdrkov, au fost întreprinse In­
vestigații speciale îndreptate spre 
precizarea informațiilor referi­
toare la particularitățile suprafe­
ței și ale structurii stratului su­
perior al scoarței lunare.

S.U.A., secretarul de stat al S.U.A. 
Dean Rusk a făcut o expunere asu­
pra politicii S.U.A. în domeniul co­
merțului exterior. Rusk a fost nevoit 
să recunoască faptul că față de tre­
cut, forța Statelor Unite și rolul lor 
pe arena Internațională s-au schimbat. 
Aruncînd o privire retrospectivă și 
comparînd situația actuală din S.U.A. 
cu cea de acum 10 ani, Rusk a ajuns 
la concluzii prea puțin îmbucură­
toare pentru cercurile conducătoare 
americane. Acum 10 ani, a declarat 

el, noi mai dețineam monopolul armei 
nucleare. Acum însă Uniunea Sovie­
tică dispune de o putere nucleară 
de care trebuie să ținem seama. 
Acum 10 ani în mod practic noi nu 
aveam concurenți în comerțul Inter­
național. Acum 
câni au foarte 
Acum zece ani 
țări occidentale 
dolarului", acum ea a dispărut și în 
locul ei ne-am izbit de problema 
scurgerii aurului.

Secretarul de stat a subliniat că 
Statele Unite vor depune eforturi 
pentru a realiza o cit mal strînsă 
colaborare cu „Piața comună" euro­
peană. 
„Piața 
nească 
funcții 
domeniul militar".

exportatorii ameri- 
mulți concurenți. 

în Europa și în alte 
a bîntuit „foamea

Potrivit celor spuse 
comună, trebuie să 
în sfera economică 
pe care N.A.T.O, le

de Rusk, 
îndepli- 
aceleași

ara în

n aceste zile în Italia se ob­
servă atit pe plan politic, cit 
mai ales pe planul acțiunilor 

manifestări 
perspective

siderurgice,

/
de masă, importante 
care indică clar noi 
pentru viitor.

De pildă, în uzinele 
aparținînd de grupul „Italslder" (u- 
zine de stat), muncitorii au impus, 
după lupte îndelungate, dreptul de 
a controla evaluarea muncii lor, 
precum și dreptul ca organizația 
sindicală respectivă să participe 
direct la discutarea condițiilor de 
muncă. Aceasta este indicația cea 
mai precisă a unei anumite schim­
bări intervenită în raportul de forțe 
dintre muncitori și patronat. Ea 
arată că se deschid căi noi Spre 
cucerirea altor poziții. De fapt se 
poate afirma că în acest caz s-au 
recîștigat pozițiile care fuseseră cu­
cerite imediat după eliberare, în 
1945—1946, și care fuseseră pierdu­
te ulterior, ca urmare a ofensivei 
capitalului împotriva muncitorilor.

Peste 50.000 de muncitori de pe 
șantierele de construcții navale se 
află în luptă împotriva concedieri­
lor de muncitori de la unele șan­
tiere, printre care se numără și

“ CorespOnde; din Roma~
cele de la Livorno, Taranto și Mar- 
ghera.

In sectorul industriei chimice 
lupta muncitorilor â impus înche­
ierea unui acord important care dă 
o lovitură discrimin .rii și aduce 
salariul muncitoarelor la nivel a- 
proape egal cu cel al muncitorilor.

La Latina, un oraș a.n apropie­
rea Romei, se desfășoară lupta re­
marcabilă dată de țăranii producă­
tori de lapte. Ieri, 1000 de chintale 
(un chintal are 100 de litri) au 
fost distribuiți fără plată de către 
acești țărani bolnavilor din spitale, 
elevilor din școli pentru a demon­
stra că prețul care se plătește este 
atit de mic, incit se poate dărui 
acest lapte fără prea mare pagubă. 
5000 de persoane au participat la 
această acțiune de protest. Țăranii 
au preferat să dăruiască laptele 
celor nevoiași decît să accepte fără 
să drîcnească jaful capitaliștilor; din 
vina industriașilor și a comercian- 
ților a scăzut prețul de cumpărare 
al laptelui menținîndu-se totuși 
vechiul preț de vînzare.

La Torino a avut loc o adunare 
a conducătorilor și activiștilor, din 
federația de la Torino a partidului 
comunist pentru a discuta acțiunile 
clasei muncitoare în momentul ac­
tual. D’Amico, membru al C.C. al 
P. C. Italian și vicepreședinte al fe­
derației de la Torino care a pre­
zentat raportul, a spus că „depla­
sarea spre stingă se impune ca un 
rezultat al luptelor muncitorești și 
ca o revendicare a maselor largi 
'. muncitorești pentru dezvoltarea de­
mocratică și socială".

Legat tot de această constatare a 
necesității de amplificare a lupte­
lor muncitorești, Garavini, membru 
al C.C. și secretar al iBursei Mun­
cii din Torino, a relevat, în decla­
rația sa, că acum se puhe proble­
ma conducerii acestor lupte, care 
concomitent cu conținutul lor re­
vendicativ, trebuie să asigure drep-

tul la un control mai amplu și mai 
dinimic 
toate sei

Aceste manifestări care sublinia­
ză creșterea acțiunii clasei munci­
toare italiehe nu se limitează nu­
mai la problemele economice. Cla­
sa muncitoare italiană are un rol 
din ce îh ce mai activ in lupta 
pentru pace. Săptămîna aceasta 
avut loc la Milano o adunare

al clasei muncitoare in 
•ctoărele de miincă.

a 
a 

reprezentanților numeroaselor fa­
brici din Italia de nord, Italia me­
ridională și Italia de sud, in cursul 
căreia s-a hotărît să se convoace o 
mare manifestație pentru pace, pen­
tru zilele de 17 și 18 februarie. 
Principalele puncte care vor fi dez­
bătute cu prilejul acestei manifes­
tații, vor fi următoarele: 1) să se 
pună capăt politicii de forță. Tre­
buie să se ajungă la soluționarea 
divergențelor internaționale existen­
te prin tratative ; 2) negocieri con­
crete pentru o dezarmare generală 
și controlată și sistarea tuturor ex­
periențelor nucleare; 3) negocieri 
imediate pentru rezolvarea proble­
mei germane; 4) Încetarea răz­
boaielor colonialiste. La manifesta­
ția de la Milano vor participa mun­
citori de toate opiniile, atit catolici 
cit și comuniști.

Tot in cadrul luptei pentru pace 
a avut loc la Florența o importan­
tă adunare a reprezentanților tutu­
ror asociațiilor, comitetelor și orga­
nizațiilor de luptă pentru pace exi­
stente în Italia, precum și ai revis­
telor care se ocupă de această pro­
blemă. In cadrul acestei reuniuni, 
s-a hotărît constituirea Uniunii ita­
liene a păcii, menită să coordoneze 
activitatea tuturor organizațiilor de 
luptă pentru pace ?i să le oriente­
ze spre acțiuni unite de mare am­
ploare.

DINA FORTÎ
20 ianuarie
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S. II. 1 și Anglia nu doresc să se ajungă la un acord 
asupra interzicerii experiențelor cu arma nucleară

Cuvintarca reprezentantului U. R. s. s. ia conferința tripartită de la ficncva

blo- 
un 

ime- 
cu 
De 

ade-

GENEVA 20 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 19 ianuarie a avut loc 
cea de-a 351-a ședință a conferinței 
celor trei puteri cu privire la înce­
tarea experiențelor cu arma nuclea­
ră. La această ședință, prezidată de 
reprezentantul S.U.A., C, Steele, a 
luat cuvîntul reprezentantul Uniunii 
Sovietice, S. K. ȚARAPKIN.

El a declarat că in cursul ședinței 
precedente reprezentantul S.U.A. a 
prezentat în mod denaturat desfășu­
rarea tratativelor de la Geneva. A- 
cesta nu este un lucru nou pentru 
noi, a declarat el, și el ne îngrijo­
rează cel mai puțin. Un alt lucru 
e important și anume că guvernele 
S.U.A, și Marii Britanii au respins 
propunerile guvernului sovietic pre­
zentate spre examinare conferinței la 
28 noiembrie anul trecut.

Statele Unite și aliații lor din 
cui N.A.T.O. nu vor să accepte 
acord care să prevadă încetarea 
diată a tuturor experiențelor 
arma nucleară în orice condiții, 
aceea ei preferă să denatureze
vărata stare de lucruri. Ei fac acea­
sta pentru a fugi de răspunderea care 
le revine pentru eșuarea tratativelor 
de la Geneva și pentru a abate a- 
tenția opiniei publice mondiale de la 
un fapt periculos pentru cauza păcii 
și anume refuzul de a încheia un 
acord cu privire la interzicerea ex­
periențelor cu arma nucleară.

Reprezentantul Uniunii Sovietice a 
subliniat că această orientare a 
puterilor occidentale este determina­
tă de politica S.U.A. și a aliaților 
lor din blocurile agresive, care este 
primejdioasă pentru cauza păcii. Ea 
și-a găsit expresia, printre altele, în 
hotăririle întrevederii Kennedy-Mac 
millan, care a avut loc în insulele 
Bermude în legătură cu pregătirile 
pentru reluarea experiențelor nu­
cleare în atmosferă, într-o recentă 
declarație a președintelui S.U.A. și 
în hotărîrea guvernului american de 
a mări considerabil anul acesta chel­
tuielile militare ale S.U.A. și de a 
spori forțele armate ale S.U.A., pre­
cum și de a întări așa-numitele „mij­
loace strategice de reținere", adică 
de a accelera cursa înarmărilor nu­
cleare.

Guvernul sovietic nu poate privi 
cu indiferență la toate aceste acțiuni 
ale puterilor occidentale.

Reprezentantul Uniunii Sovietice a 
prezentat apoi într-o formă prelimi­
nară unele observații și consideren­
te în legătură cu propunerea prezen­
tată la 18 ianuarie de S.U.A. de a se 
transfera Comitetului pentru dezar­
mare al celor 18 state, problema în-

-----ooo----

In ce s-au „specializat' 
militarii americani 
staționați în R.F.G.

PARIS 20 (Agerpres). — TASS 
transmite : Presa occidentală publi­
că știri despre actele arbitrare și 
delictele săvîrșite de militarii ame­
ricani de la unitățile S.U.A. stațio­
nate în R. F. G. Astfel săptămîna- 
lul englez „Sunday Times" și ziarul 
francez „Le Figaro" relatează că 
militarii americani s-au „specializat" 
în atacarea și jefuirea șoferilor de 
taxi din unele orașe vest-germane. 
Recent, scrie astfel „Le Figaro" în 
urma unei serii de asemenea ata­
curi șoferii de taxi din Frankfurt pe 
Main au hotărît să se organizeze și 
să se ajute reciproc în cazul cînd 
unul dintre ei va fi atacat de mili­
tarii americani. „Șoferii de taxi din 
Frankfurt au declarat război deschis 
și sîngeros tuturor soldaților ameri­
cani — scrie ziarul. Săptămîna tre­
cută, precizează „Figaro", a avut 
loc o adevărată luptă de stradă în­
tre șase militari americani 
mare număr 
Citeva zile 
dent similar 
revolver.

„Sunday Times" relatează că ofi­
cialitățile militare americane din 
Frankfurt pe Main au făcut presiuni 
pe lîngă autoritățile locale pentru 
a reprima rezistența șoferilor vest- 
germani cerînd poliției să ia măsuri 
împotriva acestora.

și un 
de șoferi vest-germani". 
mai tîrziu un nou inci- 
s-a soldat cu focuri de

i
cetării experiențelor nucleare. Stîr- 
nește îngrijorare faptul — a spus el 
— că reprezentantul S.U.A. a evitat 
să răspundă la întrebarea noastră și 
anume dacă Statele Unite intențio­
nează să antreneze comitetul celor 
18 la examinarea unui acord separat 
pentru încetarea experiențelor, sau 
dacă ele țin seama de faptul că tre­
buie încheiat un acord cu privire la 
dezarmarea generală și totală și că 
în cadrul acestui acord își va găsi 
soluționarea problema încetării expe­
riențelor. Deși reprezentantul ameri­
can a încercat să ne convingă că 
declarația sa este „extrem de clară", 
în realitate formularea propunerilor 
americane este foarte neclară și fără 
să vrei ajungi la concluzia că S.U.A., 
cu bună știință, nu vor în momentul 
de față să dezvăluie adevăratul ei 
sens. Am ascultat cu atenție decla­
rația reprezentantului S.U.A. că „a- 
tunci cînd se vor relua tratativele 
cu privire la dezarmare, S.U.A. vor 
depune eforturi pentru încheierea 
unui acord cu privire la interzicerea 
experiențelor nucleare, considerîn- 
du-1 o sarcină primordială". Cum 
poate fi interpretat un asemenea mod 
de abordare a problemei ? Se- poate 
crede că S.U.A. intenționează să 
abată atenția comitetului celor 18 
state de la problema dezarmării, in- 
sistînd asupra elaborării de către co­
mitet a unui sistem extins de con­
trol internațional asupra încetării 
experiențelor cu arma nucleară. A- 
ceasta înseamnă că S.U.A., acționlnd 
în acest fel, vor să impună vechea 
lor teză — „control fără dezarmare", 
ceea ce contravine considerentelor 
securității statelor și în condițiile ac­
tuale nu este realizabil. Cu alte cu­
vinte, Statele Unite intenționează să 
se prezinte cu vechiul bagaj în noul 
organ — Comitetul pentru dezarma­
re al celor 18 state.

Guvernul sovietic este de părere 
că încheierea și înfăptuirea tratatu­
lui cu privire la dezarmarea generală 
șl totală ar rezolva și problema în­
cetării experiențelor nucleare. Pro­
blema încetării experiențelor nuclea­
re are sens să fie examinată în Co­
mitetul celor 18 state sub aspectul 
și In lumina In care va fi pusă in 
condițiile dezarmării generale și to­
tale, adică ca parte Inalienabilă a 
tratatului cu privire la dezarmarea 
generală și totală. <

S. K. Țarapkin a atras atenția asu-

pra faptului ca 
prezentantul 
punctul 8 al 
sovieto-americane cu privire la prin­
cipiile stabilite de comun acord pen­
tru tratativele în problema dezarmă­
rii. Dar, pentru oricine va studia cu 
atenție textul acestui document, va 
deveni clar că în aceasta se formu­
lează ca sarcină fundamentală elabo­
rarea tratatului cu privire la dezar­
marea generală și totală și nu ela'bo. 
rarea măsurilor de control asupra în­
cetării experiențelor, ‘ așa cum se 
poate înțelege din declarația repre­
zentantului american. Acest mod de 
a pune problema poate avea conse­
cințe foarte periculoase, deoarece în 
loc să se elaboreze un acord cu pri­
vire la dezarmarea generală și totală 
se vor duce discuții sterile cu pri­
vire la controlul asupra încetării ex­
periențelor. încheierea cît mai grab­
nică a unui acord cu privire la de­
zarmarea generală și totală 
Ce așteaptă popoarele lumii, 
opinie publică mondială de 
comitet pentru dezarmare.

Referindu-se în continuare 
ția Uniunii Sovietice în problemele 
controlului asupra încetării tuturor 
experiențelor nucleare, reprezentan­
tul Uniunii' Sovietice a arătată că pro­
blema nu constă în control, așa cum 
încearcă să demonstreze reprezentan­
ții puterilor occidentale, ci în nedo- 
rința guvernelor S.U.A. și Angliei de 
a ajunge la un acord, pe o bază re­
ciproc acceptabilă, asupra interzice­
rii experiențelor cu arma nucleară.

Dacă S.U.A. și Anglia nu-și vor 
revizui poziția în această problemă 
și nu vor ajunge la acordul propus 
de Uniunea Sovietică cu privire la 
interzicerea experiențelor cu arma 
nucleară, ele vor purta răspunderea 
pentru toate consecințele acestor ac­
țiuni.

Reprezentantul amqrican nu a pu­
tut în fond să dea vreun răspuns la 
declarația reprezentantului sovietic, 
în loc de aceasta, el a spus că gu­
vernul S.U.A.: intenționează să pro­
pună crearea unui comitet pentru 
studierea interzicerii experiențelor 
nucleare, care să-și desfășoare acti­
vitatea în cadrul Comitetului celor 
18 state pentru dezarmare în calitate 
de subcomitet.

Următoarea ședință va avea loc la 
23 ianuarie.

în declarația sa re-
S.U.A. s-a referit la 

declarației comune

— iată 
întreaga 
la noul

la pozi-

I M CITEVA R I
tran- 
fără

• Televiziunea finlandeză a 
smis piesa de teatru „Steaua 
nume" de Mihail Sebastian. Specta­
colul a fost pus în scenă de regi­
zorul Mauno Hyvoenen, (Ag.).

ziarul 
greco-

• După cum relatează 
„Avghi", Liga de prietenie 
romînă a organizat la Atena o ma­
nifestare publică în cadrul căreia L. 
Spais, președintele Ligii, și profeso­
rul universitar I. Imbriotis au vorbit 
despre succesele obținute de poporul 
romîn in diferite domenii de activi­
tate. La manifestare au participat 
numeroase personalități ale vieții 
politice, culturale și științifice. (Ag.).
• Președintele J. Kennedy s-a în­

tâlnit la hotelul „Waldorf-Astoria“ cu

general provizo-

Interviu acordat de tovarășul Ion Giieorghe Maurer ziarului „lzvestia“
< ■ ■■

Ședința festivă de la Varșovia consacrată 
celei de-a XX-a aniversări a Partidului 

Muncitoresc Polonez
MOSCOVA 

Sub titlul „i 
lui", ziarul „j 
ianuarie publică interviul acordat 
de tovarășul Ion Gheorghe Mau­
rer, președintele Consiliului 
Miniștri al R. P. Romîne, 

_ respcndentului „IZVESTIEI" 
■ București.
• Textul interviului este însoțit 
: de fotografia președintelui Consi- 
j liului de Miniștri al R.P. Romîne. 
i...................... . .............. ................ .

■■■■■
■
■■

20 (Agerpres). — 
.Orizonturile viitoru- 
,IZVESTIA' din 20

de 
co­

la

f

LEOPOLDVILLE 20 (Agerpres). — 
TASS transmite : La 20 ianuarie An­
toine Gizenga, președintele Partidului 
solidarității africane, s-a înapoiat la 
Leopoldville, venind din Stanley­
ville.

Pe aeroport, în preajma aterizării a- 
vionului O.N.U., pe bordul căruia a 
sosit Gizenga, a fost aliniată o gardă 
de onoare alcătuită din trupe ale 
O.N.U.

Primit cu căldură de un mare grup 
de partizani ai săi, conducători ai 
Partidului solidarității africane și de 
congolezi de rînd, Gizenga, ca de o- 
bicei calm și concentrat, a coborît din 
avion și a fost înconjurat imediat de

VARȘOVIA 20 (Agerpres). — După 
cum anunță P.A.P. la 20 ianuarie 
Ia Palatul Culturii și Științei din 
Varșovia a avut loc o ședință fes­
tivă consacrată celei de-a XX-a a- 
niversări a Partidului Muncitoresc 
Polonez. în sala congreselor s-au 
întrunit reprezentanți ai întreprin­
derilor industriale, instituțiilor, or­
ganizațiilor de partid și obștești din 
Capitală, delegații din .partea tuturor 
voievodatelor țării, oaspeți de peste 
hotare.

un cerc dens de corespondenți și fo­
toreporteri. In aclamațiile congolezilor 
care s-au adunat pe aeroport și pe bal­
coanele aerogării și care scandau lo­
zincile „Gizenga este unitatea Con- 
goului", „Jos imperialismul", „Jos co­
lonialismul", Antoino Gizenga și-a sa­
lutat nrietenii și într-un automobil al 
O.N.U. a plecat la reședința ce i-a fost 
rezervată în cadrul sediului O.N.U. de 
la Leopoldville.

După cum s-a aflat în capitala Re­
publicii Congo, Senatul — cea de-a 
doua Cameră a Parlamentului congolez 
— a hotărît ca înainte de a discuta 
la ședința sa cazul Gizenga să-i asculte 
explicațiile.

La ședința festivă au luat parte 
W. Gomulka, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P. A. Zawadzki, președin­
tele Consiliului de Stat al R. P. Po­
lone, J. Cyrankiewicz, președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. Po­
lone, membri ai Biroului Politic, se­
cretari ai C.C. al P.M.U.P., membri 
ai Consiliului de Stat și ai guvernu­
lui, veterani ai mișcării revoluțio­
nare poloneze.

Ședința a fost deschisă de Alek­
sander Zawadzki. Wladyslaw Go­
mulka a prezentat în cadrul ședin­
ței un raport.

★
MOSCOVA 20 (Agerpres). Cu pri­

lejul împlinirii a 20 de ani de la în­
temeierea Partidului Muncitoresc 
Fri fanez, C.C. al P.C.U.S. a trimis 
un mesaj de salut în care tran­
smite felicitări P.M.U.P., oamenilor 
muncii din Polonia.

Sesiunea de la Budapesta 
a Comisiei de colaborare^ 

tehnică și științifică i
romîno-ungară *

BUDAPESTA 20 (Agerpres). —■ 
M.T.I. transmite : Recent a avut loc 
la Budapesta cea de-a XH-a sesiune 
a Comisiei de colaborare tehnică și 
științifică romîno-ungară.

Pe baza hotărîrilor adoptate în ca­
drul acestei sesiuni partea romînă 
va transmite experiența sa îndeosebi 
în extracția petrolului și cărbunelui, 
în domeniul geologiei, industriei ali­
mentare și a silviculturii.

Partea ungară va transmite spe­
cialiștilor romîni experiența sa în 
special în domeniile extracției căr­
bunelui, siderurgiei, tehnicii teleco- 
municațiilor, industriei textile și a- 
limentare.

S-a mai prevăzut stabilirea de co­
laborări directe între unele institute 
de cercetări și proiectări din cele 
două țări. t

La 20 ianuarie a fost semnat în- 
tr-o atmosferă prietenească protoco- 
Iul acestei sesiuni.

Dedesubturile contraloviturii
de stat din Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 20 (Agerpres). 
— După cum anunță agențiile ame­
ricane de presă, dr. Rafael Bonnely, 
noul președinte al Republicii Domi­
nicane, l-a numit pe colonelul de 
aviație Victor Ervin Vinas Roman, 
ca ministru de Război în locul ge­
neralului Rodriguez Echevarria, care 
se află arestat.

Potrivit agenției U.P.I., Bonnely a 
declarat ziariștilor că economia 
minicană se află într-o „stare

DURI

do- 
de

V Thant, secretarul 
riu al O.N.U. (Ag.).
• La 

Toronto 
național 
Canada, 
de-a 40-a 
Comunist din Canada. (TASS).

• Potrivit ziarului „Daily Wor­
ker", Consiliul sindicatelor din Co­
ventry, a adoptat în unanimitate o 
rezoluție în care condamnă cu hotă- 
rîre guvernul S.U.A. pentru că a- 
plică faimoasele legi Smith și McCar- 
ran împotriva comuniștilor americani. 
(Ag.).
• Cosmonautul sovietic G. S. Ti­

tov a sosit la Mandalay, cel mai 
mare oraș industrial și administrativ

s-a deschis la19 ianuarie 
cel de-al XVII-lea Congres 
al Partidului Comunist din 
Congresul a coincis cu cea 

aniversare a Partidului

din Birmania centrală, 
oameni s-au adunat 
pentru a-1 întâmpina 
După vizitarea orașului eroul-cosmo- 
naut a asistat la o recepție în eiădi- 
rea municipalității. (TASS).

• Reprezentanți ai autorităților 
militare engleze s-au deplasat în 
satul Xilofagu din Cipru pentru 
a cumpăra de la țărani pămînt. pe 
care să-1 folosească în scopuri mili­
tare. Țăranii au refuzat însă să 
ajungă la vreo înțelegere cu englezii 
și le-au înmînat o scrisoare, semna­
tă de toți locuitorii satului. în care 
arată că nu vor renunța niciodată la 
pământul lor. (Ag.).

Peste 5.000 de 
pe aerodrom 
pe cosmonaut.

înființarea secretariatului conferinței reprezentanților

HAVANA 20 (Agerpres). — La Hava­
na a avut loc o conferință de presă 
în cursul căreia s-a anunțat înființarea 
secretariatului conferinței reprezentan­
ților popoarelor latino-americane în a- 
părarea Cubei care se va desfășura în 
capitala Cubei între 23 și 26 ianuarie. 
Din secretariat fac parte personalități 
de seamă ale vieții politice și publice 
ale Americii Latine printre care, Ma­
nuel Galich, fost ministru al Afacerilor 
Externe al Guatemalei, Manuel Arau­
jo Hidalgo, fost ministru de Interne al 
Ecuadorului, poetul paraguaian Rome­
ro, liderul mișcării pentru emanci-

parea negrilor din S.U.A., Robert 
Williams, precum și reprezentanți din 
Argentina, Salvador, Columbia, Repu­
blica Dominicană, Peru, Chile. S-a a- 
nunțat de asemenea, că pînă acum re­
prezentanți din 17 țări Iatino-america- 
ne și-au anunțat sosirea la Havana 
nentru a lua parte la conferință.
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• La Colegiul Universității din J 
Londra, în cadrul unei prelegeri J 
despre muzica folclorică din Bal- j 
câni, organizată de Societatea de j 
folclor din Londra, cunoscutul fol- J 
clorist englez A. L. Lloyd a vor- J 
bit despre muzica folclorică din j 
R. P. Romînă. Expunerea a fost I 
ilustrată cu înregistrări muzicale j 
pe bandă de magnetofon selectate J 
de A. L. Lloyd cu prilejul vizitei 1 
sale în Romînia. Conferința a fost ) 
audiată cu viu interes de membrii I 
Societății folclorice și a Societății ] 
de cîntece și dansuri din Londra, i 
(Ag.).

ruină" și a cerut ajutor economic 
din partea S.U.A. De altfel după 
cum relatează agenția FRANCE 
PRESSE din cercuri bine informate 
de la Washington, „indiferent dacă 
consiliul de stat este prezidat de 
Balaguer sau de Șonnely, c! se poale 
bizui pe ajutorul Statelor Umile care 
îi va fi acordat prin intermediul Or­
ganizației statelor americane".

După cum au arătat faptele fie că 
a fost vorba de sîngeroasa dictatu­
ră a lui Rafael Trujillo, de „trujil- 
lismul fără Trujillo" al lui Balaguer, 
de junta militară a lui Echevarria, 
sau de „consiliul de stat" instalat 
în prezent, toate aceste persoane și 
organe nu au fost și nu sînt decît 
diferitele forme sub care s-a camu­
flat mîna Washingtonului, inspăi- 
mîntat u'e posibilitatea creării unei 
„noi Cube" unde își va pfarde toate 
interesele și privilegiile. Poporul 
dominican s-a ridicat la luptă hotă- 
rîtă împotriva tuturor acestor ma­
rionete ale Washingtonului. Masivul 
sprijin diplomatic, militar și econo­
mic acordat de guvernul american 
protejatului lor Balaguer nu i-a fost 
acestuia de nici un folos. Mînia po­
porului l-a măturat după cum l-a 
măturat și pe Echevarria, care dorea 
să instaureze un „trujillisim auten­
tic".

La conferința O.S.A. care începe 
luni la Punta del Este, Washingto­
nul dorește, după cum a reieșit și 
d'in mesajul președintelui Kennedy 
cu privire la „starea Uniunii", să 
prezinte regimul din Republica Do­
minicană drept un regim „demo­
crat". De aceea, în ajunul deschi­
derii acestei conferințe, el s-a văzut 
nevoit să-și abandoneze pe unii din 
protejați și să-și pună speranțele în 
„consiliul de stat" compus din per­
soane mai puțin compromise, con­
siliu pe care îl inițiase încă sub 
Balaguer și care a fost vremelnic 
întrerupt în activitatea sa de scurtul 
„intermezzo" introdus de Echevarria.

LONDRA 20 (Agerpres). — Comen- 
tînd prelungirea duratei serviciului 
militar în Germania occidentală, 
Martin, corespondentul din Bonn al 
ziarului „DAILY MIRROR", citează 
date care arată că în prezent efecti­
vul forțelor armate vest-germane 
„se apropie de 375.000 de oameni", 
ceea ce reprezintă aproximativ ju­
mătate din forțele armate disponi­
bile ale N.A.T.O. „In timp ce fran­
cezii sînit angajați aproape integra) 
în războiul din Algeria, iar armata 
engleză din Renania nu și-a atins 
încă efectivul complet, scrie el, pu­
terea militară și influența germanilot 
cresc pe zi ce trece". Autorul arti­
colului subliniază că în viitorul apro­
piat, R. F. Germană va cere din nou

să i se pună la dispoziție tancodro- 
muri la Castlemartin (Wales-ul de 
sud) și că „în acest an personalul 
forțelor aeriene militare și al flotei 
vest-germane va fi instruit și va ac­
ționa cot la cot cu personalul forțe­
lor aeriene militare și al flotei mari- 
time militare engleze". Autorul rela­
tează în continuare că, după cum s-al 
confirmat la Ministerul de Război al 
R. F. Germane, „în acest an în Franța 
se va proceda, de asemenea, pe 
scară largă la instruirea armatei 
vest-germane". Și aceasta în afara 
aplicațiilor forțelor aeriene militare 
vest-germane care „se desfășoară de 
pe acum în Turcia, în insula Sardi­
nia și în Spania".

Scopul vizitei „secrete" a lui Strauss în Portugalia
LISABONA 20 (Agerpres). — A- 

gențiile de presă occidentale rela­
tează că ziiele trecute ministrul de 
Război al R.F. Germane, Strauss, a 
:ăcut o vizită „se­
cretă" în Portuga­
lia unde a dus tra­
tative cu oficialită­
țile dictaturii lui 
Salazar, în vederea 
strîngerii alianței 
militare dintre 
Bonn și Lisabona. 
Potrivit unor date 
transmise de agen­
ția FRANCE PRE­
SSE, discuțiile du­
se de Strauss in 
Portugalia s-au 
referit la posibili­
tatea de stabilire a 
unor „baze de in­
strucție 
trupele 
mane i 
N.A.T.O.

Strauss, săptămina trecută 
Portugaliei au fost vizitate 
vase din marina militară 
mană.

porturile 
de citeva 
vest-ger-.

Viața deținuților algerieni este in primejdie
TUNIS 20 (Agerpres). — Agenția 

A.P.S. („Algerie Presse Service") a- 
nunță că patrioții algerieni deținuți 
în închisorile și lagărele franceze'din 
Algeria se află

Deținuților li 
ment inuman și 
ția închisorilor 
lor și fasciștilor să se răfuiască 
patrioții din Algeria. Așa s-a întîm- 
plat, de pildă, la 15 ianuarie la în­
chisoarea din Oran unde patru alge­
rieni condamnați la moarte au fost 
dați pe mîna unui grup de fasciști. 
Administrația închisorii de Ia Tizi- 
Uzu a refuzat să acorde asistență 
medicală unor ostași răniți din Ar­
mata de eliberare națională a Alge­
riei, care căzuseră prizonieri. 800 de

într-o situație grea, 
se aplică un trata- 
umilitor. Administra- 
permite colonialiști- 

cu

deținuțî ai acestei închisori au de­
clarat la 9 ianuarie o grevă a foa­
mei în semn de protest împotriva 
tratamentului inuman și continuă 
greva foamei pînă în prezent. Agen­
ția A.P.S. anunță, de asemenea, că 
orice încercări de protest și mani, 
festații ale deținuților din alte în­
chisori și lagăre au fost reprimate 
bestial de temniceri.

Toate aceste fapte, relatează A.P.S., 
arată că viața tuturor deținuților al­
gerieni este în primejdie. Este nece­
sară, ---- '- —•—xi- ------~”
Roșii 
viața 
rieni 
soarta altor zeci de mii de deținuți'.

scrie agenția, intervenția Crucii 
internaționale fiind vorba de 
a peste 500 de patrioți alge- 
condamnați la moarte și de

Aspect de la o manifestație a tineretului 
deslănțuite de colonialiști.

aigerian împotriva terorii
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Miine, in clădirea hotelului „Son 
Rafael" din mica localitate bal­
neară de pe țărmul Oceanului 

Atlantic din Uruguay, Punta del Este, 
se deschide conferința miniștrilor A- 
facerilor Externe ai țărilor membre ale 
Organizației Statelor Americane 
(O.S.A.). Conferința a fost convocată, 
cu scopul de a pregăti și „legaliza" o 
nouă agresiune armată împotriva po­
porului cuban.

Formal, inițiatorul întil.nirii este gu­
vernul Columbiei care, în noiembrie 
anul trecut, a adresat Organizației 
Statelor Americane o notă prin care 
cerea convocarea unei conferințe în 
cadrul căreia să se discute problema 
pretinsului „amestec necontinental in 
treburile interne și ale Americii lati­
ne" și să se ia măsuri pentru „pro­
tecția emisferei occidentale împotriva 
penetrației comuniste". in realitate 
însă, organizatorul conferinței sînt 
cercurile guvernante ale Statelor Uni­
te. Este un lucru cunoscut, de altfel, 
că, de fiecare dată, cînd diplomația 
nord-americană se pregătește să a- 
dopte „măsuri colective" împotriva 
vreunei țări latino-americane, ea îm­
pinge în avanscenă guvernele docile 
și reacționare din micile republici ale 
Americii latine. O astfel de misiu­
ne ingrată, i-a revenit anul trecut și 
acum doi ani guvernului marionetă al 
Perului. Insă atunci n-a ieșit nimic din 
toată mascarada regisată de Depar­
tamentul de stat și C.I.A., ; atunci 
planurile S.U.A. au fost dejucate prin 
refuzul majorității țărilor latino-ame­
ricane de a se conforma lor.

In întreaga perioadă care a prece­
dat conferința de la 
cercurile diriguitoare 
ton și diplomații lor 
activitate intensă în 
de Rio Grande, exercitînd presiuni sis­
tematice asupra unor guverne sud- 
americane cu scopul de a le determi­
na să urmeze cu strictețe linia dicta­
tă de Departamentul de stat în pro­
blemele ce se vor discuta la confe­
rință. „Nu este pentru nimeni un se­
cret - scrie revista mexicană „Siglo 
Veinte" - că, în spatele tertipurilor di­
plomatice se ascunde adevăratul o-

Punta del Este, 
de la Washing- 
au desfășurat o 
țările de la sud

pentru 
vest-ger- 

din cadrul 
pe teri­

toriul portughez", 
în legătură cu a- 
ceasta Strauss a 
vizitat împrejuri­
mile orașului Beja, 
unde, scrie agen­
ția FRANCE PRE­
SSE, urmează să 
se stabilească „po­
trivit zvonurilor 
care circulă în a- 
cest sens" o bază 
de instrucție vest- 
germană pentru a- 
proximativ 
de oameni.

Odată cu 
secretă a

17.000

vizita 
lui

Poliția lui Salazar maltratează pe cetățenii care au luat 
parte la o demonstrație recentă la Lisabona împotriva^ 

regimului. V

Adevăratul acuzator: Cuba revoluționară
biectiv al Departamentului de stat al 
S.U.A. care, folosind metodele obiș­
nuite de corupție și amenințări, caută 
să obțină la Punta del Este o hotărî- 
re care să-i servească drept bază 
gală pentru atacarea republicii 
țești Cuba..."

Un exemplu elocvent în această 
vință, îl constituie presiunile exercita­
te de guvernanții S.U.A. asupra guver­
nului Boliviei. Astfel, de curînd, într-o 
știre transmisă de agenția 
Latina", se arăta că guvernul 
va acorda Boliviei fondurile 
in cadrul planului „Alianța 
progres" numai în funcție de 
nea pe care o va adopta această țară 
față de Cuba, cu ocazia conferinței 
miniștrilor Afacerilor Externe ai OiS.A. 
Pe această. linie se înscriu, desigur, și 
nenumăratele' „consultări" și „nego­
cieri" pe care ambasadorii americani 
le-au purtat, în preajma conferinței, 
în capitalele în care sînt acreditați, 
ca și călătoriile întreprinse, în aceas­
tă perioadă, în unele țări latino-ame­
ricane de către funcționari suspuși, 
ori chiar de către înalte personalități 
din Statele Unite. Astfel, capitala Ar­
gentinei a fost recent vizitată de Ri­
chard Goodwin, adjunct al lui Rusk 
pentru problemele Americii latine. 
Scopul acestei vizite inopinate l-a 
constituit încercarea de a-l convinge 
pe președintele Argentinei să sprijine 
planurile S.U.A. împotriva Cubei. Tre­
buie spus, că în drum spre Argenti­
na, Goodwin încercase același lucru 
și în Brazilia. O misiune asemănătoa­
re îndeplinește în prezent secretarul 
de stat Rusk, care, așa cum a relatat 
ziarul „New York Times", a sosit la 
Punta del Este, cu două zile înainte de 
deschiderea conferinței pentru „nego­
cieri suplimentare". Este vorba, în 
special, de atragerea Uruguayului de 
partea S.U.A., fără al cărui vot nu

le- 
f ra­

pri-

„Prensa 
S.U.A.

promise 
pentru 

atitudi-

poate fi întrunită majoritatea necesa­
ră de două treimi din voturi (adică 14 
voturi). La înjghebarea frontului anticu- 
ban a participat nemijlocit însuși pre­
ședintele Kennedy, care în cursul vi­
zitei de o zi, întreprinsă luna trecută 
în Columbia, a examinat, după cum 
scria presa americană, „strategia" 
conferinței de la Punta del Este.

De altfel, tot prin intermediul gu­
vernului Columbiei, S.U.A. au pregătit 
„propunerea" ca miniștrii de externe 
ai țărilor participante la O.S.A. „să 
recomande statelor americane să rupă 
în colectiv relațiile diplomatice și e- 
conomice cu Cuba și să excludă Cuba 
din O.S.A. Un conținut aproape iden­
tic îl are și „documentul de lucru" 

I confidențial, pe care Departamentul 
■ de stat l-a transmis, la sfîrșitul săptă- 
' mînii trecute, tuturor guvernelor lati­

no-americane, cu excepția Cubei. Do­
cumentul preconizează printre altele ca, 
conferința de la Punta del Este să a- 
plice în med „automat" sancțiuni Cu­
bei, dacă această, țară nu va rupe le­
găturile ei cu țările lagărului socialist 
în termen de 60 de zile. Imperialiștii 
americani vor, așadar, să folosească 
această organizație regională ca pe 
un instrument pentru promovarea po­
liticii lor agresive în America latină, 
pentru lichidarea cuceririlor revoluțio­
nare ale eroicului popor cuban.

Dar, timpurile, cînd cu ajutorul pre­
siunilor și amenințărilor militare 
putea atenta în voie la libertatea 
suveranitatea statelor, au trecut,
poarele din America latină înțeleg a- 
cum tot mai limpede esența agresivă 
a politicii S.U.A. Ele înțeleg foarte 
bine că planul imperialiștilor ameri­
cani de a se răfui cu poporul cuban, 
iubitor de libertate și pace, reprezin­
tă o amenințare pentru propria lor in­
dependență. Tocmai acesta este și 
izvorul ostilității generale cu care a

se
Și

Po-

fost primită vestea convocării confe­
rinței O.S.A. în rîndul opiniei publice 
lotino-americane. in toată perioada 
ce s-a scurs de la convocarea confe­
rinței muncitori, .țărani, intelectuali, 
studenți din numeroase țări latino-a­
mericane au desfășurat și continuă să 
desfășoare puternice acțiuni de masă 
împotriva ei - mitinguri și demonstra­
ții, campanii pentru strîngerea de sem­
nături, greve și marșuri de protest — 
sub lozincile : „Cuba da — yankeii 
nu I" și „America latină da — yankeii 
nu !“ O deosebită amploare au luat 
acțiunile de solidaritate cu poporul 
cuban în Brazilia, Argentina, Chile, E- 
cuador, Mexic, Bolivia, Uruguay și 
chiar în țările ale căror guverne sint 
la cheremul Departamentului de stat 
al S.U.A., ca : Venezuela, Columbia, 
Paraguay, Costa Rica, Guatemala etc.

Concomitent cu conferința O.S.A., 
va avea loc, intre 23 și 26 ianuarie, la 
Havana conferința reprezentanților po­
poarelor latino-americane în apărarea 
Cubei.

In declarația dată publicității cu o- 
cazia convocării acestei conferințe de 
către o serie de personalități marcan­
te ale vieții publice din țările Americii 
latine, printre care și fostul președinte 
al Mexicului, generalul Lazaro Car­
denas, se spune : „...Am hotărit să
convocam această conferință in Cuba 
pentru a reafirma încă o dată în mod 
solemn și oficial dreptul țărilor noastre 
la autodeterminare și dreptul de a re­
fuza amestecul în treburile interne a 
fiecăreia dintre ele, întrucît aceste 
drepturi stau la baza întregii vieți in­
ternaționale..."

Cit de nepopulară este conferința 
O.S.A. de la Punta del Este în rîndul 
opiniei publice latino-americane o de­
monstrează limpede și faptul că gu­
vernele unor țări mari de pe acest 
continent ca Brazilia, Argentina, Me-

xic, nu și-au dat asentimentul la ac­
țiunile inițiate de diplomația nord- 
americană. Toate’ încercările acesteia 
de a le determina să-și schimbe atitu­
dinea au eșuat. Ba mai mult. După 
cum a anunțat ieri ziarul chilian „Ul­
tima Hora" poziția ministrului de Ex­
terne al statului Chile va fi aceea de 
„respingere indiscutabilă și definitivă 
a amestecului sau oricăror sancțiuni 
împotriva Cubei". Intr-o serie de decla­
rații făcute recent de către unii oa­
meni de stat din principalele țări la- 
tino-americane, printre care președin­
tele Braziliei — Jouao Goulard, mi­
nistrul Afacerilor Externe al aceleași 
țări - Santiago Dantas ; președintele 
Ecuadorului - Carlos Arosemena, mi­
nistrul Afacerilor Externe al aceleeași 
nuel Tello și ale altor personalități de 
frunte a fost reafirmată poziția fermă, 
bazată pe principiile neintervenției în 
treburile interne ale altor state și a 
autodeterminării popoarelor, 
pronunțat totodată împotriva 
sancțiuni la adresa Cubei.

Rezultatele conferinței de
Este, — conferință care constituie, 

fapt, o violare flagrantă a dreptu- 
internațional, - o insultă la adre- 
independenței și suveranității Cu- 
și un amestec fără precedent in

Ei s-au 
oricăror ’

la Punta
del 
de 
lui 
sa 
bei 
treburile ei interne - vor arăta în ce 
măsură guvernele Americii latine dau 
ascultare rațiunii și glasului popoa­
relor lor.

In ce privește poziția poporului cu­
ban, ea este limpede exprimată de 
conducătorul ei, Fidel Castro, în con­
vorbirea pe care a avut-o, zilele tre­
cute, cu delegații la sesiunea Comi­
tetului Executiv al O.I.Z. Subliniind, 
cu acest prilej, că la conferința de la 
Punta del Este, Cuba va participa nu 
ca acuzat, ci ca acuzator al politicii 
agresive a imperialismului american 
și a lacheilor lui, Fidel Castro a arătat 
că. apărîr.d dreptul popoarelor și sta­
telor din America latină la auto­
determinare și suveranitate. Cuba 
duce lupta pentru apărarea intereselor 
acestor popoare, a intereselor progre­
sului lor, în numele Istoriei, împotriva 
imperialismului.

EMILIAN GAINA
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